

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a Nr. 2108

4 pagini — 20 bani

vineri 10 februarie 1956

Adunările de dări de seamă și alegeri în organizațiile de bază U. T. M.

ÎNTRE 1 FEBRUARIE și 31 martie, în organizațiile de bază U.T.M. se desfășoară adunările de dări de seamă și alegeri. Pregătirea și desfășurarea adunărilor de dări de seamă și alegeri au loc sub semnul muncii însușite și intense a utemiștilor, a celorlalți tineri, alături de întregul nostru popor muncitor, pentru înfăptuirea hotărârilor istorice ale celui de al II-lea Congres al P.M.R. Adunările de dări de seamă și alegeri vor scoate la lumină experiența pozitivă dobândită de organizațiile utemiștine în aplicarea sarcinilor de cinste încredințate de partid, vor analiza lipsurile și cauzele lor și vor stabili măsuri concrete, efective, pentru îmbunătățirea educației comuniste a tineretului, pentru ridicarea nivelului muncii organizațiilor U.T.M. în toate sectoarele de activitate. Adunările de dări de seamă și alegeri trebuie să ducă, în același timp, la alegerea în fruntea organizațiilor U.T.M. a celor mai capabili și mai devotați utemiști.

Ce avem de făcut mai întâi în această perioadă? Ce trebuie să discutăm în adunările de alegeri? Despre munca vie a oamenilor, despre modul în care au fost ajutați utemiștii și ceilalți tineri să-și însușiască documentele celui de al II-lea Congres al partidului, cum luptă ei pentru aplicarea în viață a hotărârilor, a sarcinilor concrete ce le-au, cum au contribuit organizațiile U.T.M. la educația comunistă, la formarea caracterului tinerilor. Să analizăm modul cum organizațiile de bază, comitetele U.T.M. mobilizează în jurul lor pe toți tinerii de la locul de muncă respectiv, cum desfășoară ele munca politică pentru întărirea și creșterea rindurilor organizației, cum pregătesc ele pe cei mai buni utemiști pentru a deveni candidați de partid. De pe acum, în împlinirea adunării de alegeri, să organizăm acțiuni largi în producție, în întreaga muncă politico-educativă, la care să fie antrenati toți tinerii de pe locul de muncă respectiv.

Să scoatem la iveală, în adunări, experiența pozitivă a organizațiilor de bază U.T.M. din industrie în munca pentru mobilizarea activă a tineretului la creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost, la îmbunătățirea calității produselor și întărirea disciplinei în producție. Să analizăm înainte de toate participarea fiecărui utemișt în îndeplinirea sarcinilor sale de producție.

La sa, să discutăm cu seriozitate despre participarea activă a utemiștilor și a celorlalți tineri, sub conducerea organizațiilor de partid, la opera de transformare socialistă a agriculturii, la ridicarea producției agricole. Acum se desfășoară pregătirea pentru campania agricolă de primăvară. Să analizăm în adunări cum participă tinerii de la sa la pregătirea pentru însămînțări, la acțiunea de reparare a tuturor tractoarelor, mașinilor și uneltelor agricole, cum se duce munca de educație în rândurile tinerilor mecanizatori.

Cu prilejul alegerii noilor comitete, să ne punem din nou întrebarea: de ce nu îmbrățișează toți utemiștii și tinerii tot ceea ce este nou și înaintat, metodele fruntașilor în producție? De ce mai sînt tinerii care întrezăsc sau lipsesc nemotivat de la lucru? De ce unii mai manifestă lipsă de interes față de însușirea tehnicii în-

ținate, față de calificarea lor? De ce în unele locuri mai există cazuri de beție, huliganism și comportări imorale? Asemenea stări de lucruri există tocmai acolo unde comitetele U.T.M. nu se ocupă atent de munca organizatorică și educativă cu întreg tineretul, unde activitatea organizației utemiștine se desfășoară șablon, neinteresant, plictisitor. În adunările de dări de seamă și alegeri, să ridicăm în mod răspicat această problemă, să cerem acestor comitete U.T.M. să-și schimbe stilul defectuos de muncă și să le ajutăm să organizeze cu mai multă pricepere munca educativă în rindul tineretului.

În cercurile și cursurile învățămîntului politic a început de curind studierea documentelor Congresului partidului. Să analizăm felul în care își însușesc utemiștii și ceilalți tineri aceste documente deosebit de importante, cum aplică ei în activitatea practică de zi cu zi cele învățate, să-i ajutăm să facă noi pași înainte în însușirea bazelor marxism-leninismului.

Este important ca, în adunările de dări de seamă și alegeri, discutarea serioasă a muncii să pornească înainte de toate de la cel ce prezintă darea de seamă. Darea de seamă trebuie să dea tonul unei discuții exigente și profunde la activitățile organizațiilor de bază U.T.M. Nu întâmplător, în acele organizații de bază unde anul trecut s-au manifestat lipsuri în pregătirea adunărilor de alegeri, n-au luat naștere discuții aprinse. Aceasta s-a petrecut acolo unde unii secretari și-au întocmit dările de seamă singuri, după vechile „scheme”, schimbînd doar nume și cifre, unde unii instructori raionali, sectari și neîncrezătorii, au întocmit ei dările de seamă, subestimînd capacitatea comitetelor organizațiilor de bază. Este timpul să înălțăm șablonul din munca cu tineretul! Darea de seamă să fie pregătită de întregul comitet, cu ajutorul unui colectiv cit mai larg de utemiști. În felul acesta, vom putea raporta în adunările generale nu despre „măsurii” și „cifre” abstracte, ci despre modul în care organizațiile U.T.M. au dus muncă politică efectivă cu oamenii, cum au îndreptat în mod concret energia tineretului la trădarea în viață a sarcinilor izvorite din hotărârile Congresului partidului, din Hotărârile Biroului Politic al C.C. al P.M.R. cu privire la activitatea U.T.M.

Cu cit vom participa mai activ la discutarea dărilor de seamă și la alegerea comitetelor, cu cit vom aprecia mai exigent munca lui, a organizației respective, a fiecărui utemișt, cu cit adunarea generală va avea folos mai mare. Utemiștul nu are voie să se considere în adunare ca un spectator pasiv. Fiecare utemișt să spună deschis, critic, părerea lui. Numai astfel, adunările de alegeri vor constitui cu adevărat adunări serioase de lucru și nu de paradă. Să nu ne rezumăm însă numai la a critica lipsurile, ci să facem propuneri pentru îmbunătățirea muncii, ajutînd astfel noul comitet să desfășoare o muncă politică mai vie, mai intensă, mai plină de conținut.

Comitetele raionale și orașenești U.T.M. au datoria să vegheze ca adunările de dări de seamă și alegeri să fie pregătite din timp, în mod temeinic și să se desfășoare la un nivel (Urmare în pag. 3-a).



Salutul adresat de G. C. al P. M. R. și Consiliul de Miniștri tovarășului Petre Borilă cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la nașterea sa

Dragă tovarășe Borilă,
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine vă felicită căduros cu prilejul împlinirii a 50 de ani.

În funcțiile de înaltă răspundere pe care le-ați deținut pe linie de partid și de stat, v-ați îndeplinit cu adincă conștiințos sarcinile ce v-au fost încredințate.

Partidul Muncitoresc Român, Guvernul R.P.R. și oamenii muncii din țara noastră acordă o înaltă prețuire activității pline de devotament pe care ați desfășurat-o în mișcarea muncitorească revoluționară, în lupta dusă de partidul nostru pentru făurirea și consolidarea statului democrat-popular.

Vă dorim din toată inima, scumpe tovarășe Borilă, ani mulți de viață, sănătate și putere de muncă spre binele poporului muncitor, pentru construirea socialismului în patria noastră.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN
CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII POPULARE ROMINE

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

Decret
pentru conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialiste” din Republica Populară Romină, tovarășului Petre Borilă

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani și pentru îndelungată activitate în mișcarea revoluționară și contribuția adusă în făurirea statului democrat-popular,

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, decretă: a)

1. Se conferă titlul de „Erou al Muncii Socialiste” din Republica Populară Romină, tovarășului PETRE BORILĂ.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale,
PETRU GROZA

Secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale,
A. BUNACIU

Solemnitatea decorării

Joi după amiază a avut loc la Prezidiul Marii Adunări Naționale solemnitatea conferirii titlului de Erou al Muncii Socialiste din R.P.R., tovarășului Petre Borilă, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P.R., cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la nașterea sa subliniind că Partidul Muncitoresc Român, guvernul R.P.R. și oamenii muncii din țara noastră acordă o înaltă prețuire activității pline de devotament pe care a desfășurat-o în mișcarea muncitorească revoluționară, în lupta dusă de partidul nostru pentru făurirea și consolidarea statului democrat-popular.

La solemnitate au asistat tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Chivu Stoica, I. Chișinevschi, Emil Bodnăraș, Miron Constantinescu, Al. Drăghici, N. Ceausescu, D. Coliu, L. Răutu, Șt. Voicet, S. Bughici, J. Fazekas, I. Cozma, M. Mujic.

După citirea Decretului, tovarășul dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, a înmănat tovarășului P. Borilă, Diploma de Erou al Muncii Socialiste și Medalia de Aur „Secera și Ciocanul”.

Felicitîndu-l pe sârbătorit, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a arătat că tovarășul P. Borilă este un slujitor devotat al poporului, care a contribuit prin munca și lupta sa la

COMUNICATUL Direcțiunii Centrale de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al R.P.R. asupra îndeplinirii planului de stat pe anul 1955

În anul 1955, ultimul an al primului nostru plan cincinal, oamenii muncii de la orașe și sate au obținut succese importante în construirea bazei economice a socialismului. Dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, creșterea lucrărilor capitale, dezvoltarea comerțului interior și exterior, creșterea numărului muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor, creșterea productivității muncii și ridicarea nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc, sînt caracterizate prin următoarele date:

În industria ușoară și alimentară, s-a mărit producția articolelor care se bucură de cererea crescîndă a populației. Astfel la o creștere a producției de țesături de bumbac cu 16%, producția de poplin pentru cămăși crește cu 43%, producția de țesături pentru balonseide cu 103%, țesături pîchet cu 106%, catifea cord cu 35%, la o creștere a producției de țesături de lînă cu 4%, producția de stoffe pentru costum bărbătesc Kamgar crește cu 129%, producția de stoffe pentru palton bărbătesc cu 19%, la o creștere a producției de ciorapi de lînă, a producției de ciorapi Kapron și nylon crește cu 88%, la o creștere a producției de preparate de carne cu 26%, producția de crevnușți crește cu 135%, la o creștere a producției de brînzeturi cu 20%, producția de cașcaval crește cu 39% și producția de brînzeturi topite cu 78%.

I. Îndeplinirea planului de producție în industrie

Planul producției globale în anul 1955 a fost îndeplinit pe ansamblul industriei socialiste în proporție de 108%.

Pe ministere și organizații economice centrale planul anual a fost îndeplinit după cum urmează:

Ministerul	Procentul de îndeplinire al planului pe anul 1955
Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini	112
Ministerul Industriei Petrolului	106
Ministerul Industriei Cărbunelui	103
Ministerul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice	109
Ministerul Industriei Chimice	110
Ministerul Industriei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei	110
Ministerul Industriei Materialelor de Construcții	102
Ministerul Industriei Ușoare	103
Ministerul Industriei Alimentare	106
Întreprinderile Industriale ale Ministerului Construcțiilor	118
Întreprinderile Industriale ale Ministerului Căilor Ferate	116
Întreprinderile Industriale ale Ministerului Transporturilor Navale și Aeriene	121
Întreprinderile Industriale ale Ministerului Culturii	113
Întreprinderile Industriale ale Sfatului Popular	106
Uniunea Centrală a Cooperativelor Meșteșugărești	110

Depășirea însemnată a planului pe anul 1955 a contribuit la îndeplinirea planului cincinal, în ceea ce privește volumul producției globale industriale pe perioada 1951—1955, la 10 noiembrie 1955 — adică cu 51 zile înainte de termen.

Planul producției marfă industriale pe anul 1955 a fost realizat în proporție de 105%.

În industria gres planul anual pe 1955 a fost depășit la producția de: energie electrică, țigete, mineruri cuprifere, gaz metan, țevi de oțel, motoare cu combustie internă, generatori electri, autocamioane, autobuze, rulmenți, tractoare agricole, pluguri cu tracțiune mecanică și animală, grape, secărători-legători cu tracțiune mecanică, secărători simple, batoze de cereale, acid sulfuric, lacuri și vopsele, coloranți organici, anvelope auto-moto, celuloză, carton asfaltat și la alte produse.

În industria bunurilor de consum au fost depășite prevederile planului la producția de: carne, preparate și conserve de carne, conserve de pește, pline, produse făinoase, produse zaharoase, marmeladă, lapte praf, unt, brînzeturi, țesături de bumbac și de lînă, tricotate, confecții pentru copii, încălțăminte din piele, încălțăminte de cauciu, sticlărie, articole de menaj din porțelan, mașini de gătit emalate, vase de tablă din aluminiu, articole metalice de uz gospodăresc, mașini și aparate electrocasnice, medicamente, mobilă și la alte bunuri de consum.

S-a dezvoltat producția unor obiecte de consum popular ca: biciclete, mașini de cusut, patetoane, articole din vinil și altele. Unele ministere, cu toate că au depășit planul producției globale, au avut însă rămîneri în urmă în îndeplinirea planului la unele produse și sortimente: Ministerul Industriei Cărbunelui — la cărbune; Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini — la coș metalurgic, oțel Martin, la unele sortimente de laminat, la unele tipuri de utilaje; Ministerul Industriei Petrolului — la unele utilaje petrolifere; Ministerul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice — la tramvaie electrice, aparate electro-medice; Ministerul Industriei Chimice — la produse sodice; Ministerul Industriei Materialelor de Construcții — la ciment, cărămizi de construcție; Ministerul Industriei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei — la cherestea, hîrtie; Ministerul Industriei Alimentare — la zahăr și uleiuri comestibile.

Depășirea planului producției globale industriale pe ansamblul industriei socialiste, cit și pe ministere ar fi fost mai mare, dacă toate întreprinderile industriale își îndeplineau planul de producție. Astfel, numai în industria de subordonare republicană, dacă toate întreprinderile industriale ar fi îndeplinit planul producției globale, economia națională ar fi obținut în plus o producție în valoare de cca. 650 milioane lei.

S-a îmbunătățit calitatea producției de mașini, de utilaje și alte produse industriale la un mare număr de întreprinderi. Totuși la produse ca: lignit, cărbuni cocsificabili, cărămizi refractare de silică, pietre de polizor, sortimente de coloranți organici fabricate de întreprinderile ale ministerelor: Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, Industriei Cărbunelui, Industriei Chimice, calitatea nu a satisfăcut uneori prevederile stasurilor și normelor tehnice în vigoare.

Pentru satisfăcerea cerințelor populației s-a îmbunătățit calitatea unor produse de larg consum și s-au fabricat noi sortimente de produse de panificație, produse zaharoase, produse cosmetice, țesături și tricotate, modele noi de confecții, de încălțăminte, articole de marochinărie și articole pentru copii.

Cu toate acestea unele întreprinderi au rămas în urma posibilităților și sarcinilor de îmbunătățire a calității unor produse ca: preparate de carne, unele sortimente de mobilă, de țesături de lînă și mătase, confecții.

II. Creșterea producției industriale

În anul 1955 volumul producției globale a crescut în comparație cu anul 1954 cu 14%. Producția principalelor produse a crescut după cum urmează:

Anul 1955 în procente față de anul 1954	Anul 1955 în procente față de anul 1954
Energie electrică	116
Țigete	108
Cărbune brut	110
Gaz metan	109
Fontă	133
Oțel	122
Laminat	113
Gocs metalurgic	132
Motoare cu combustie internă	149
Rulmenți	148
Locomotive cu aburi ecarantament normal	415
Vagoane de călători	250
Vagoane marfă și cisterne	125
Autocamioane	429
Secărători-legători	116
Batoze de cereale	144
Pluguri de tractor	107
Carbonat de sodiu	133
Sodă caustică	131
Acid sulfuric	125
Coloranți organici	170
Încălțăminte chimice	128
Cărămizi	119
Țigle și olane	124
Carton asfaltat	111
Hîrtie	103
Carne	135
Preparate și conserve de carne	117
Pește	111
Conserve de pește	133
Pline	104
Zahăr	139
Lapte de consum	117
Unt	140
Brînzeturi	120
Conserve de legume	121
Țesături de bumbac	116
Țesături de lînă	104
Țesături de mătase	130
Tricotaje	114
Confecții pentru copii	196
Încălțăminte din piele	133
Încălțăminte de cauciu	134
Mașini de gătit pentru combustibil gazos	202
Aparate de radio-recepție	181
Mașini și aparate electro-casnice	226
Mobilă	128

Creșterea producției la principalele mijloace de producție a făcut posibilă aprovizionarea economiei naționale cu cantități mai mari de utilaje, materii prime, materiale, combustibil, energie electrică, dect în anul 1954.

III. Dezvoltarea agriculturii și silviculturii

În cursul anului 1955 oamenii muncii din agricultură au obținut importante succese în sporirea producției globale și a producției marfă.

Pentru producția anului 1955, s-a cultivat o suprafață mai mare ca aproape 160 mii hectare dect în anul 1954, provenită în mare parte din destelenirea pășunilor și fînelor slab productive și neproductive, precum și dintr-o mai bună folosire a terenurilor arabile. S-a mărit suprafața cultivată la cereale panificabile aproape cu 19% față de anul 1954.

Ca urmare a creșterii suprafeței însemnate și în special a creșterii producției medii la hectar, producția totală de cereale a fost de aproape 12 milioane tone. A crescut de asemenea producția de sămînță de floarea-soarelui cu 17%, de cartofi de toamnă cu 13%, de struguri cu 43% față de anul 1954. La fasole boabe, datorită sporirii producției medii la ha, și a extinderii culturilor intercalate, s-a obținut o producție de peste 2 ori mai mare dect în anul precedent.

Baza tehnico-materială a agriculturii s-a întărit prin dotarea cu încă 3.580 tractoare (tractoare convenționale de 15 CP), 3.051 pluguri de tractor, 562 combine de cereale autopropulsate, 1.257 batoze pentru cereale păioase, 1.565 secărători-legători, precum și cu alte mașini și utilaje agricole.

Cantitatea de îngrășăminte chimice puse la dispoziția agriculturii a fost mai mare dect cea din anul 1954. Cu toate acestea gradul de folosire a îngrășămintelor chimice este nesatisfăcător.

(Urmare în pag. 2-a)

Tinerii studiază Documentele Congresului

CIMPINA (de la trimisul nostru). Studiarea Documentelor celui de al II-lea Congres al P.M.R. este o preocupare de seamă și a tinerilor din uzinele „Poiana” Cimpina. Cursanții cercurilor politice studiază acum pe capitale Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. prezentat la cel de al II-lea Congres al partidului. Prima expunere „Situatia Internațională” și consolidarea ordinii democrat-populare”, a avut loc săptămîna trecută.

Organizația de bază U.T.M. se preocupă ca și ceilalți tineri, neîncadrîți în una din formele de învățămînt, să-și însușiască hotărârile celui de al II-lea Congres al partidului.

Decomdată ei studiază individual. Pentru a-și putea însuși în mod temeinic învățămîntele Con-

gresului, a fost amenajată o sală de consultații în incinta uzinei, care le stă la dispoziție. În fiecare zi după terminarea programului de muncă un număr mare de tineri sînt prezenți în sala de consultații. Avînd asigurată bibliografia necesară, tinerii studiază pe bază de conșpect. În permanență există aici un lector pregătit să lămurească eventualele probleme ce se ivesc neclare în timpul studiului.

Zilele trecute comitetul U.T.M. pe uzină a analizat, într-o ședință a sa, felul în care studiază tinerii Documentele celui de al II-lea Congres. Din raportul prezentat la această ședință a reieșit că Documentele Congresului sînt studiate de peste 400 de tineri.

(Agerpres)

COMUNICATUL

Direcțiunii Centrale de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al R. P. R. asupra îndeplinirii planului de stat pe anul 1955

(urmare din pag. 1-a).

Numărul cadrelor tehnice din agricultură a crescut în anul 1955 cu încă 2.120 cadre cu pregătire superioară și 4.290 cadre cu pregătire medie, iar un număr de 17.400 muncitori din agricultură au terminat diferite cursuri de calificare și ridicarea calificării.

Stațiile de mașini și tractoare au efectuat în anul 1955 cu peste 400.000 hectare mai mult arături, cu aproape 124.000 hectare mai mult însămânțări, cu 95.000 ha. recoltat și alte lucrări agricole, depășind cu 29% volumul lucrărilor agricole efectuate în anul 1954.

Gospodăriile agricole de stat au mărit în anul 1955 cu 16% volumul lucrărilor efectuate cu tractoarele. Astfel s-au efectuat cu tractoarele mai multe lucrări decât în anul 1954: la arat cu aproape 115.000 ha., la însămânțat cu peste 100.000 ha., la cultivație cu 65.000 ha.

De asemenea în gospodăriile agricole colective a crescut suprafața acoperită cu tractoare: la arat cu aproape 175.000 ha., la însămânțat cu peste 88.000 ha. precum și la alte lucrări.

Ca rezultat al aplicării măsurilor agrotehnice și al mecanizării principalelor lucrări pe scară mai largă, gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole au obținut producții mari la hectar care depășesc mult producțiile medii obținute în anul precedent, precum și producțiile medii obținute de țărani cu gospodării individuale. Astfel, gospodăria agricolă de stat Bucium, regiunea Iași a obținut 5.000 kg. grâu la ha., gospodăria agricolă colectivă S. M. Kirov din comuna Tândărei, regiunea Constanța a obținut 4.000 kg. grâu la ha., G.A.S. Oradea și gospodăria agricolă colectivă din comuna Mădăraș, regiunea Oradea pe unele lanuri au obținut cca. 9.800 kg. porumb boabe la ha., întovărășirea agricolă din Ulești regiunea București a obținut de pe întreaga suprafață cultivată cu porumb în medie 4.500 kg. boabe la ha., Gospodăria agricolă de stat Peciu-Nou din regiunea Timișoara a obținut 2.800 kg. sâmbiță de floarea-soarelui la ha. și altele.

Recolte ridicate s-au obținut și pe terenuri întinse, pe regiuni întregi. Astfel la grâu producția medie la ha., obținută în regiunile Suceava, Constanța, Autonomă Maghiară, Galați și Cluj depășește media obținută pe țară cu 130-200 kg. grâu; regiunile Constanța, Oradea și București au obținut la porumb o producție medie la ha. cu peste 500 kg. mai mare decât media pe țară.

Gradul de mecanizare al lucrărilor în gospodăriile agricole de stat și gospodăriile agricole colective este nesatisfăcător. Unele gospodării agricole de stat și stații de mașini și tractoare au avut încă serioase lipsuri în activitatea lor. Astfel gospodăriile agricole de stat „Jamul-Mare”, „Lugoj” — din regiunea Timișoara, „Frâsinet”, „Giurgiu”, „I. C. Frimu”, „Dobroteshti” — din regiunea București și altele, deși au avut la dispoziție mijloace mecanizate, din cauza lipsurilor organizatorice și a orientării greșite a tehnicienilor, nu le-au folosit din plin în efectuarea lucrărilor de pământ.

Stațiile de mașini și tractoare din regiunea Galați, Topolog din regiunea Constanța, Săcien din regiunea Suceava și altele, din cauza că nu au dat suficientă atenție cazării și hranei tractoriștilor, nu s-au îngrijit de buna gospodărire a carburanților, precum și de buna folosire a tractoarelor — nu au îndeplinit planul de lucrări, au depășit normele de consum la carburanți și lubrefianți, scumpind astfel prețul lucrărilor.

În vederea ridicării producției, țărani muncitori cu gospodării individuale au fost sprijiniți de stat prin stațiile de mașini și tractoare care au executat pentru aceste gospodării mai multe lucrări ca în anul 1954: la arat cu peste 210.000 ha. la frezat cereale cu aproape 700.000 tone — și alte lucrări. De asemenea, țărani muncitori au mai primit sprijin prin creditul acordat, pentru cumpărarea de inventar agricol și de animale de muncă, de producție și altele, care a crescut de 3,2 ori față de anul precedent.

Prin cele peste 2.000 puncte agricole încadrate cu peste 3.500 tehnicieni, zootehniști, ingineri agronomi și medici veterinari, țărânimea a primit un însemnat sprijin tehnic calificat.

În anul 1955 a crescut și s-a întărit unitățile socialiste din agricultură. În cursul anului și în special în ultimele luni în cinstea Congresului al II-lea al P.M.R. s-au înființat noi gospodării agricole colective și întovărășiri agricole și zootehnice, numărul lor ajungând la sfârșitul anului la peste 6.600, cuprinzând peste 390 mii familii. Numărul asociațiilor simple pentru cultivarea plantelor tehnice, a legumelor și zarzavaturilor a ajuns la cca. 3.000, cuprinzând aproape 80 mii familii.

În cursul anului 1955 gospodăriile agricole de stat și gospodăriile agricole colective au obținut rezultate bune, atât cantitativ, cât și calitativ în creșterea animalelor.

Față de anul 1954 în gospodăriile agricole colective numărul cabalinelor a crescut cu 3,6%, al taurinelor cu 3,2% al ovinelor cu 12,6%, și al porcinelor cu 11,3%.

A continuat acțiunea de îmbunătățire a raselor la ovine. Proportia ovinelor cu lână fină și semilună în gospodăriile agricole de stat a crescut de la 90,6% cât era în anul 1954 la 93,2% în anul 1955.

Gospodăriile agricole de stat au livrat din producția lor în cursul anului 1955 pentru fondul de stat, 170.000 tone cereale păioase, 953 tone lână.

Față de suprafața, de dotările și de mijloacele pe care le dețin, livrările de produse ale gospodăriilor agricole de stat pentru fondul de stat sînt încă nesatisfăcătoare. Datorită lipsurilor care mai persistă, prețul de cost la produsele gospodăriilor agricole de stat se menține la un nivel ridicat. Lipsurile se datoresc activității nemulțumitoare a unor cadre, care nu au pregătire profesională corespunzătoare sau care nu și îndeplinesc cu conștiințozitate sarcinile ce le revin, provocând neajunsuri activității gospodăriilor agricole de stat.

În cursul anului 1955 au intrat în fondul de stat prin achiziții, contractări și colectări cu aproape 869 mii hl. mai mult lapte, cu peste 86.000 tone viu mai multe animale, cu peste 45 milioane mai multe ouă, cu 378 mii tone mai mult grâu și secară, cu aproape o jumătate milion tone mai multă sfeclă de zahăr și altele față de anul 1954.

În silvicultură planul pe 1955 la împăduriri a fost depășit cu 40%, iar la îngrijirea arborilor tinere cu 15%.

IV. Îndeplinirea planului în transporturile pe căile ferate, pe apă și cu autovehicule

Planul transporturilor pe calea ferată în anul 1955 a fost îndeplinit în proporție de 113% la parcursul mărfurilor și în proporție de 99,7% la parcursul călătorilor; la mărfuri expediate, planul a fost îndeplinit în proporție de 110% și la călătorii plecați în proporție de 107%.

Planul încărcărilor medii zilnice de vagoane a fost realizat în proporție de 108%, fiind în creștere față de anul 1954 cu 13%. Rulajul vagoanelor de marfă în anul 1955 s-a îmbunătățit, fiind mai mult cu 6,9% față de norma planificată și cu 10,2% față

de realizările anului 1954. Reducerea rulajului în 1955, față de anul 1954 cu 10,2% face posibilă încărcarea suplimentară a 1.089 de vagoane în medie pe zi, fără sporirea parcului de vagoane.

Ministerul Căilor Ferate nu a luat toate măsurile necesare pentru îmbunătățirea procesului de transport, ceea ce a făcut să se anuleze 338 trenuri marșruite, să nu se reducă procentul serviciilor auxiliare al locomotivelor, procentul parcursului gol al vagonului de marfă și să nu se depășească viteza comercială a trenurilor.

Ministerul Industriei Lemnului, Hirtiei și Celulozei, Ministerul Gospodăriei Comunale și Industriei Locale, Ministerul Construcțiilor, Ministerul Industriei Materialelor de Construcții, Ministerul Căilor Ferate, Ministerul Industriei Alimentare, Ministerul Colectărilor și alte ministere și organizații economice centrale, nu au respectat întotdeauna planul operativ de transporturi făcând anulări și reveniri, ceea ce a dus la supraîncărcarea mijloacelor de transporturi în unele perioade, la încrucișări de transporturi și la nelindeplinirea planului de marșrutare.

Consumul de combustibil convențional a fost redus cu 7,6% față de anul 1954, ceea ce a dus la o economie de peste 128.000 tone combustibil convențional.

Parcursul mărfurilor cu mijloacele auto ale Ministerului Transporturilor Navale și Aeriene a crescut față de anul 1954, cu 40%, realizându-se în același timp și sarcina de plan.

În transporturile maritime planul a fost îndeplinit în proporție de 90% la mărfuri expediate și de 91% la parcursul mărfurilor.

La transporturile fluviale planul a fost îndeplinit în proporție de 101% la mărfuri expediate și numai în proporție de 66% la parcursul mărfurilor. Aceasta nelindeplinire se datorează electuării de transporturi pe distanțe mai scurte decât cele planificate, ceea ce a dus și la scăderea productivității medii zilnice pe o tonă capacitate și la creșterea prețului de cost.

V. Creșterea lucrărilor capitale

Volumul investițiilor capitale în anul 1955, este cu 11% mai mare decât în anul 1954, creșteri importante obținându-se în toate ramurile economiei naționale: în industrie cu 8%, în agricultură cu 26%, în transporturi cu 19%.

Economia națională a fost înzestrată în anul 1955 cu 17% mai mult utilaj nou față de anul 1954, crescând în același timp partea de utilaj produsă în țară de la 70,8% la 74,3%.

Volumul investițiilor capitale în industrie reprezintă 57,5% din totalul investițiilor; în cadrul industriei, investițiile pentru industria mijloacelor de producție reprezintă 84,4%. Cel mai mare volum de investiții s-a executat în ramurile petroliferă, energie electrică, siderurgică, construcții de mașini, chimică, volumul total al investițiilor în aceste ramuri reprezentând 72,8% din volumul total al investițiilor în industrie.

În anul 1955 au fost puse în funcțiune și au fost dezvoltate numeroase întreprinderi industriale.

În industria energiei electrice s-au pus în funcțiune două noi centrale și sînt în stații de probă alte două centrale electrice; de asemenea s-au instalat și au dat în exploatare noi grupuri electrogene în centralele existente, mărindu-se puterea instalată totală cu 222.000 kW; a crescut de asemenea rețeaua de transport de energie electrică de înaltă tensiune cu încă 224 km; în industria petroliferă s-au pus în funcțiune 334 sonde, o instalație pentru crearea termică a păcii, noi conducte pentru transportat țigii și gaze și este în curs de terminare o nouă rafinărie; în industria carboniferă s-au executat lucrări pentru deschiderea de noi cariere de lignit și noi secoare pentru un însemnat număr din minele existente; în industria extractivă a minerului neferoase au intrat în funcțiune două instalații de flotare, o instalație de aglomerare; în industria siderurgică un cuplor de oțel Martin de mare capacitate, un cuplor de ferolaj; în industria cosco-chimică prima baterie a uzinei de cocs și primele cuptoare ale uzinei de semicocs; în industria chimică o linie de produse sodice de mare capacitate și s-a dat în funcțiune prima fabrică de antibiotice din țara noastră; în industria materialelor de construcții două linii tehnologice de ciment, două linii tehnologice de cărămi și 7 fabrici de cărămi de interes local.

În industria bunurilor de consum s-au executat lucrări pentru completarea și lărgirea întreprinderilor existente. Astfel în industria ușoară s-a mărit capacitatea de producție a unor fabrici, țesătorii, fabrici de încălțăminte, de sticlă, de mobilă, de obiecte metalice de consum popular și a altor întreprinderi.

În industria alimentară s-au dat în funcțiune 4 fabrici de piine, o fabrică de conserve de pește, s-au înzestrat unele abatoare cu instalații moderne frigorifice, s-a dezvoltat capacitatea unor fabrici și altele de legume și fructe, antrepozite, crame, îngrașători și alte unități.

În agricultură și silvicultură s-a executat un număr însemnat de lucrări de irigație, îmbunătățiri funciare, împăduriri; s-a continuat înzestrarea stațiilor de mașini și tractoare și a gospodăriilor agricole de stat cu utilaj agricol, s-au construit și dat în folosință 79 ateliere mecanice, 369 remize pentru utilaj agricol, peste 200 grajduri și salveane. Ministerul Agriculturii și Silviculturii nu a pus încă în funcțiune toate lucrările principale și în special cele 18 stații de mașini și tractoare.

În transporturi au fost date în folosință linii de cale ferată forestiere în lungime totală de 150 km. din care linia Telemana-Tg. Jiu, Ozana-Crăciun-Tg. Neamț. A fost mărit parcul de material rulant al transporturilor în comun cu încă 44 locomotive, 1.575 vagoane marfă și cisterne (echivalent două osii), 104 vagoane de călători.

În sectorul social-cultural s-au construit și dat în folosință școli în diferite regiuni ale țării, s-a lărgit capacitatea unor institute de învățămînt superior, s-au construit și amenajat teatre, cinematografe, cămine culturale, case de odihnă, creșe și grădinițe de copii.

S-au continuat lucrările de construcție la centrul de producție cinematografică București dîndu-se în funcțiune încă două platouri.

Volumul de construcții executat de organizațiile de construcții-montaj în acest an depășește cu 15% pe cel din anul 1954.

Ministerul Construcțiilor și organizațiile de construcții ale altor ministere au îndeplinit planul anual de construcții-montaj, după cum urmează:

	Procentul de îndeplinire al planului pe anul 1955
Ministerul Construcțiilor	97
Organizațiile de Construcții ale Sfatului Popular	102
Organizațiile de Construcții ale Ministerului Industriei Petrolului	99,9
Organizațiile de Construcții ale Ministerului Căilor Ferate	96
Organizațiile de Construcții ale Ministerului Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice	98

Cu toate că în cursul anului 1955 s-au folosit în mai mare măsură prefabricatele din beton, toțiș proiectanții și executanții nu au acordat decât atenția necesară și o scară cît

mai largă, ceea ce a frînat dezvoltarea industrializării procesului de construcție. Prefabricatele de beton produse de Ministerul Construcțiilor au fost în general scumpe și de multe ori de calitate necorespunzătoare.

Și în anul 1955 a continuat să se manifeste o insuficiență precupare pentru folosirea mai largă a proiectelor tip și pentru economisirea materialului lemnos și a oțelului beton.

Organizațiile de construcții au fost înzestrate cu noi mașini și utilaje de construcții, cu toate acestea însă mecanizarea pe unele șantiere de construcții se introduce greu, iar utilajele existente se folosesc în mod nesatisfăcător, astfel că o serie de munci grele se execută încă manual, ceea ce a influențat asupra creșterii productivității muncii și a scăderii prețului de cost.

VI. Dezvoltarea comerțului interior și exterior

Volumul desfacerilor de mărfuri prin unitățile comerțului de stat și cooperatist a fost de 27,8 miliarde lei în anul 1955, depășind, în prețuri comparabile, cu 10% nivelul anului 1954.

Măsurile luate de partid și guvern pentru trecerea la comerțul desfașurat au fost încununale de succes. Cele două reduceri de prețuri din anul 1955 aduc populației o economie anuală de peste 600.000.000 lei. De asemenea, creșterea sortimentelor și calității mărfurilor au dus la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii de la orașe și sate prin unitățile comerțului de stat și cooperatist.

În orașe și sate muncitorile desfaceri ale anului 1955, comparativ cu cele ale anului 1954, au crescut: la carne cu 31%; la preparate de carne cu 19%; la pește proaspăt cu 38%; la brînzeturile cu 52%; la zahăr cu 21%; la produse zaharose cu 12%; la orez cu 21%; la fructe proaspete cu 12%; la țesături de lînă cu 4%; la tricotate cu 9%; la încălțăminte de piele cu 21%; la articole de galanterie cu 15%; la articole metalice de uz casnic cu 44%; la articole electrocasnice cu 66%; la mobilă cu 83%; la cărți ideologice, științifice și literare cu 21%; și la alte mărfuri industriale și alimentare.

Vinzarea diferitelor mărfuri prin unitățile comerțului cooperatist la sate a crescut în anul 1955, comparativ cu anul 1954, astfel: la țesături de bambac cu 9%; la țesături de lînă cu 13%; la țesături de mătase cu 9%; la tricotate cu 36%; la confecții cu 21%; la încălțăminte de piele cu 36%; la încălțăminte de cauciu cu 19%; la articole de galanterie cu 30%; la laminate feroase cu 27%; la articole metalice de uz casnic cu 62%; la articole electrocasnice de aproape 3 ori; la articole metalice de uz agricol cu 69%; la mobilă de peste 2,6 ori; la țigle cu 10%; la petrol cu 18%; la cărți ideologice, științifice și literare cu 92% și la alte mărfuri industriale.

Gospodăriile agricole colective au vîndut populației în anul 1955 cu cca. 30% mai multe produse agro-alimentare decât în anul 1954. Cu sprijinul sfaturilor populare au fost organizate, cu foarte bune rezultate, expoziții-țîrg de produse agricole ale gospodăriilor agricole colective în orașele: București, Galați, Brăila, Constanța și altele.

Creșterea și întărirea rolului regulator al statului pe piață și asigurarea producției agricole, prețurile în piață sînt înzestrate cu o scădere la un număr important de produse agro-alimentare față de anul 1954.

În anul 1955 au fost încă lipsuri în ceea ce privește calitatea și sortimentul unor mărfuri puse în vinzare prin rețeaua comerțului de stat și cooperatist, ceea ce a contribuit la formarea de stocuri importante la unele mărfuri. Deficiențe au avut loc în ce privește aprovizionarea unităților comerțului de stat și cooperatist cu mărfuri de sezon. În unele ramuri ale comerțului de stat și cooperatist au persistat lipsuri în ce privește manipularea și păstrarea mărfurilor în bune condiții producându-se astfel stricăciuni și pierderi materiale.

Nivelul cheltuielilor de circulație este încă ridicat, atingînd pe întregul comerț socialist, după date provizorii, aproape 11%, din care Ministerul Comerțului Interior 9,4%, iar Centrococop-ul peste 10%.

Rețeaua comerțului de stat și cooperatist a crescut în cursul anului 1955 cu peste 3.300 unități de desfacere, din care cu 950 unități de alimentație publică. În mediul rural rețeaua comerțului cooperatist a crescut cu aproape 1.500 unități, din care cu peste 550 unități de alimentație publică. A crescut numărul unităților specializate de la orașe și numărul magazinelor universale, raionale și sătești.

A continuat să se dezvolte comerțul exterior, volumul schimburilor cu străinătatea crescînd în anul 1955 cu 12% față de anul 1954, iar numărul țărilor cu care întretinem relații comerciale a ajuns la 62. De asemenea, la cantitatea de plăți externă a continuat și în anul 1955 să fie echilibrată.

VII. Creșterea numărului muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor și creșterea productivității muncii

În anul 1955 a continuat să crească numărul muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor ocupați în sectorul socialist al economiei naționale. Față de anul 1954, numărul acestora a crescut cu aproape 75.000, în special ca urmare a sportului numărului de muncitori ocupați în ramurile producției materiale.

Un număr de cca. 125.000 muncitori au absolvit cursurile de calificare, sau de ridicare a calificării.

Ca urmare a creșterii înzestrării tehnice a muncii, ridicării calificării muncitorilor și a unei mai bune organizări a procesului de producție, productivitatea muncii în industrie a crescut la întreprinderile Ministerului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini cu 18%, Ministerul Industriei Chimice cu 16%, Ministerul Industriei Materialelor de Construcții cu 17%, pe ansamblul industriei productivitatea muncii crescînd cu 11% față de anul 1954. De asemenea în construcții productivitatea muncii a crescut cu 11% față de anul 1954.

Planul de creștere a productivității muncii a fost îndeplinit și depășit. Aceasta a determinat ca peste 80% din sporul producției globale industriale pe anul 1955 să fie realizat pe seama creșterii productivității muncii.

Creșterea productivității muncii ar fi fost însă mai mare, dacă nu ar fi existat lipsurile din unele întreprinderi și ramuri în ceea ce privește folosirea în măsură sporită a rezervelor interne.

Planul productivității muncii nu a fost îndeplinit de către Direcțiile Generale de Exploatare unor utilaje Forestiere — „Nord” și „Sud”, ca urmare în deosebi a nejustei folosiri a forței de muncă în unele faze de lucru, la care a influențat și fluctuația mare a muncitorilor, precum și ca urmare a deficiențelor în folosirea mijloacelor de transport și a altor utilaje.

La Combinatul Metalurgic Reșița, depășirile foarte frecvente a timpilor planificați pentru repararea unor utilaje principale, precum și lipsuri în organizarea internă în ceea ce privește transporturile uzinale, au dus la nelindeplinirea planului productivității muncii.

De asemenea în Direcțiile generale industriale a „Peștelui”, „Uleiului și Săpunului”, „Zahărului și Produselor Zaharose”, „Conservelor de Legume și Fructe”, nu s-a îndeplinit planul productivității muncii, deoarece au existat lipsuri în ceea ce privește folosirea capacității utilajelor, insuficiența precupare pentru înlocuirea mecanizării și micii mecanizări, cît și folosirea mai bună a timpului de muncă a muncitorilor.

De asemenea numărul muncii n-a constituit o preocupare permanentă din partea conducerii unor întreprinderi și ministere. Sînt încă întreprinderi care lucrează cu norme învechite, neținînd seama de creșterea înzestrării tehnice a muncii și de ridicarea calificării muncitorilor, norme care învechesc și lor nu numai că nu stimulează, dar sînt un factor serios în frînarea creșterii productivității muncii.

Depășirea normelor din industrie în medie cu peste 50%, n-a fost însoțită de o creștere corespunzătoare a productivității muncii. Aceasta a dus la o scădere nesatisfăcătoare a prețului de cost al producției.

VIII. Creșterea nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii

Succesele obținute în dezvoltarea economiei naționale au avut ca urmare creșterea bunei stări a oamenilor muncii de la orașe și sate.

Venitul național, a crescut în anul 1955, după date preliminare, cu cca. 19% față de anul 1954, în special ca urmare a unei recolte agricole bogate, a creșterii producției industriale și construcțiilor.

Ca urmare a reducerii prețurilor de stat cu amănuntul în două rînduri, a scăderii prețurilor la un însemnat număr de produse pe piața sîntărească, precum și a întăririi puterii leului și excedentului bugetar pe anul 1955, salariul real al muncitorilor și funcționarilor a crescut cu 8% față de anul 1954. Această creștere a salariului real a creat posibilitatea oamenilor muncii de a cumpăra mai multe bunuri de consum decât în anul 1954, de a-și satisface cerințele materiale și culturale într-o măsură mai mare decât în anul precedent.

Bunăstarea materială a oamenilor muncii a mai crescut și pe baza cheltuielilor social-culturale făcute de stat pentru învățămînt gratuit, burse pentru elevi și studenți, cultură și sport, asistență medicală gratuită, locuri gratuite și la prețuri avantajoase la sanatorii și case de odihnă, ajutor familial de stat pentru mamele cu mulți copii și mamele singure, ajutoare și pensii în cadrul asigurărilor și prevederilor sociale și altele, care în anul 1955 au atins suma de 6.801,9 mil. lei, fiind cu 949,5 mil. mai mari decât venurile cheltuite în anul 1954.

Veniturile bănești și în natură ale familiilor de țărani muncitori au crescut cu 15%, față de anul 1954. Veniturile bănești și în natură ale familiilor de țărani colectiviști au fost mai mari decât ale țărănilor muncitori cu gospodării individuale.

Creșterea veniturilor bănești ale oamenilor muncii se oglindește în creșterea cu 82% a economiilor denuse la C.E.C. și a numărului depunătorilor, care a crescut cu 31%.

Creșterea veniturii naționale, a veniturilor bănești și în natură, a cheltuielilor social-culturale făcute de stat, reducerile de prețuri la mărfurile de consum popular, au asigurat sporirea veniturilor reale ale oamenilor muncii. Ca urmare a acestora a crescut consumul de alimente. După date stabilite prin cercetarea bugetelor, familiile de muncitori au consumat în anul 1955 mult cu 33% carne, cu 23% pește, cu 6% lapte, cu 19% ouă, cu 31% untură, cu 37% orez, cu 11% cartofi, cu 3% piine. De asemenea după aceeași cercetări, consumul în gospodăriile țărănilor muncitori s-a mărit la grăsimi cu 25%, la lapte cu 13%, la ouă cu 22%, la carne cu 3%.

În această perioadă s-au obținut succese importante și în domeniul social-cultural.

În anul școlar 1955/1956 învățămîntul de 7 ani a devenit obligatoriu în orașe, centre muncitorești și în localitățile reședință de ralon; a fost organizat pe lângă fabrici și uzine învățămîntul tehnic, tehnic de mașinări și învățămîntul profesional de ucenici S-a continuat extinderea învățămîntului seral și a cursurilor fără frecvență în învățămîntul mediu și superior.

În anul 1955 au absolvit institute de învățămînt superior peste 7.700 specialiști, iar învățămîntul mediu tehnic 21.800 specialiști. Au fost editate peste 2.800 titluri de cărți și broșuri tipărite în 35.380.000 exemplare din care aproape 2.850.000 exemplare pentru literatura tehnico-științifică. În limbile minorităților naționale au fost editate peste 3.000.000 exemplare.

În această perioadă a continuat să se dezvolte producția națională de filme artistice, documentare, realizîndu-se în acest an 143 filme și jurnale.

În comparație cu anul 1954 s-a mărit numărul cinematografeilor și teatrelor, iar numărul spectatorilor și auditorilor la teatre, opere, concerte simfonice și cinematografe a crescut cu 25%.

La sfîrșitul anului 1955 numărul total al abonamentelor la radio și la rețeaua de radiodifuzie a fost de 1.164.000, cu 27% mai mare decât numărul existent la aceeași dată a anului precedent.

În cursul anului 1955 asistența medico-sanitară a populației a continuat să se îmbunătățească. În regiunile Bacău, Cluj, Hunedoara, Oradea, București au fost date în folosință noi spitale și servicii medico-sanitare de întreprinderi.

O grijă deosebită s-a acordat și în acest an pentru ocrotirea mamei și copilului, continuînd să se extindă rețeaua de case de naștere, dispensare de pediatrie, secții specializate în spitale și creșe.

Prin combaterea tuberculozei, cancerului și a bolilor contagioase s-a dus o acțiune susținută, creîndu-se 36 noi dispensare și sanepiduri.

Peste 460.000 oameni al muncii și copii au beneficiat de cură și au fost trimiși la odihnă în stațiunile balneare și climatice.

În anul 1955 a continuat să se îmbunătățească deservirea populației de către întreprinderile de gospodărie comunală, dîndu-se în folosință noi instalații de captare și distribuție apă, s-a extins rețeaua de gaze naturale și canalizare în multe orașe și comune, s-a mărit parcul de mijloace de transport orașene de călători, prin punerea în funcțiune a noi autobuse și noi tramvaie de mare capacitate, s-au dat în exploatare noi grupuri electrogene și s-a extins rețeaua de iluminat public, precum și alte lucrări de deservire comunală. Totuși au continuat să se mențină lipsuri în repararea fondului de locuințe, comiteele executive ale sfaturilor populare neexecutînd decît 86% din volumul lucrărilor prevăzute pentru reparații.

În anul 1955 oamenii muncii au primit 740.000 m.p. suprafață construită de locuințe.

S-au acordat de asemenea credite pentru construirea de locuințe individuale în valoare de 140,3 milioane lei, depășind nivelul anului 1954 de 2 ori.

Succesele obținute în anul 1955 în dezvoltarea economiei naționale și creșterea nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii sînt o temelie puternică pentru realizarea sarcinilor din Directivele planului de stat al P.M.R., cu privire la cel de-al doilea cincinal.

Direcțiunea Centrală de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al R. P. R.

Adunările de dări de seamă și alegeri în organizațiile de bază U. T. M.

(Urmare din pag. 1-a.)

Înalt. Să fie respectată democrația internă de organizație, să fie stimulată în fapt critica de jos, să se dea posibilitatea tuturor utemiștilor să-și spună cu curaj părerea asupra muncii organelor U.T.M. Experiența unor adunări de dări de seamă și alegeri trecute arată că unele comitete au încălcat democrația internă de organizație, stabilind în mod neluat, dinainte, componența prezidiului, a diferitelor comisii. Unii activiști au căutat să înfrunghie pe vorbitori, să respingă critici juste ale tinerilor. De bună seamă, asemenea practici dauțoase nu se pot bucura de aprobarea utemiștilor.

Adunările de dări de seamă și alegeri își vor atinge scopul și vor avea un mare rol în întărirea organizațiilor și politicii a organizațiilor U.T.M. numai dacă ele se vor termina cu adoptarea unor hotărâri concrete, cu fixarea de răspundere, legate de sarcinile actuale ale întreprinderii, milnei, S.M.T.-ului, gospodăriei agricole de stat, sau colective, întovărășirii etc. Să se treacă la îndeplinirea hotărârilor la timp, îndată după adoptarea lor, iar comitetul U.T.M. să simtă în această privință înțelegerea și răspunderea de care o are în fața organizației de bază.

Succesul în activitatea vi-

toare a organizației U.T.M. depinde în mare măsură de munca celor ce vor fi aleși în organizațiile de bază. Utemiștii sint chemați să facă propuneri și să hotărască ei înșiși asupra componenței noului comitet, dând dovadă în acest sens de înaltă răspundere, de maturitate politică. Să alegem în noile comitete pe cei mai buni și mai activi tineri și tinere, utemiști care studiază perseverent, care își însușesc și aplică în practică învățătura marxist-leninistă și politica partidului, tineri frunțași în muncă, energici, buni organizatori, necruțători față de lipsuri, sîrincioși, modești, cu inițiativă. La alegerea noilor comitete să dăm dovadă de o deosebită exigență și vigilență. Alegerea cu încredere și curaj a tinerilor fete și stea în centrul atenției noastre. Să se asigure în același timp stabilitatea cadrelor, să se combată tendința de a se schimba cu ușurință membrii comitetelor U.T.M., pe motive cu totul neîntemeiate. Așa, bunăoară, este nejustificată și dăunătoare practica folosirii de Comitetul raional U.T.M. Medgidia, care a trecut cu ușurință peste faptul că, la alegerea de anul trecut, doar 11 din totalul secretarilor organizațiilor de bază au fost realeși.

Buna pregătire și desfășurarea adunărilor de dări de seamă și alegeri trebuie să ducă la o activizare largă a tuturor utemiștilor și a celorlalți tineri în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor din noul plan cincinal.

Știința tineretului

Muncă rodnică în prag de primăvară

Tinerii din satul Strei-Plopii încă nu se împacă cu gândul că un-hăcău din Petrița a trebuit să-și ia nevastă locmai de la ei din sat. Și încă pe cine? pe soacra organizatelor de bază U.T.M., pe Elena Cimponer! U.T.M. le lega prea multă fațetă împreună și amintiri dragi față de această fată care a fost o bună tovarășă și secretară.

Dacă cu un an în urmă comitetul raional U.T.M. Hateg nu avea prilejul de a se mindri cu utemiștii din Strei-Plopii, astăzi o fac cu prisosință. Utemiștii din sat au înțeles de la Elena Cimponer ce înseamnă să fi harnic, să participe la frământările și izbinzile celor din sat. De aceea organizația a crescut, e-a întărit, a devenit frunțoasă. Utemiștii Ion Tănăsioni își însușesc calitățile vrednicilor secretari. Iar cînd Elena Cimponer s-a căsătorit, utemiștii l-au ales secretar.

Una dintre cele mai importante acțiuni ale organizației de bază U.T.M. a fost aceea de a contribui la lupta pentru crearea unei întovărășiri agricole în sat, la Strei-Plopii.

Tinerii s-au hotărât pentru această treabă încă de astă toamnă. După ce au prelucrat Statutul întovărășirii agricole în organizația de bază U.T.M. și au început să desfășoare o muncă politică vie pentru desființarea haturilor în satul lor. Mai în fiecare zi Elena Cimponer, Aurel Mădăin și alții vorbeau cu oamenii, le înălțau soavăla și îi convingeau pe oameni să intre în întovărășire.

Iată de pildă ce spuneau tinerii lui Pompei Tăulescu pentru a-l convinge că e mai bine să mearsească pămîntul laolaltă cu ați cîmăntieri lucrîndu-l cu mașinile S.M.T.-ului și folosind metode științifice:

„În satul Strei-Plopii niciodată nu s-a cules mai mult de 1500 kg. grîu sau 2000 kg. porumb la hectar. Dar unii, de prin alte locuri, au cules și mai mult, cum ar fi întovărășii din comuna Săiaș, cărora recoltele bogate le-au adus multă bucurie. Pînă la urmă, Pompei Tăulescu s-a convins să intre în întovărășire.

În urma muncii duse de tineri, care s-au bucurat din plin de îndrumarea organizației de partid din Bretea Romînă, centrul de comună, această convingere este împărtășită de tot mai mulți dintre țărani muncitori din satul Strei-Plopii. Unii cum ar fi Nicolae Cimponer, M. Solomon și Maria Bradvoice se gîndesc la bucuria ce o vor încerca la toamnă, cînd vor culege o recoltă bogată. Cei tineri au făcut și ei cereri de a intra în întovărășire. Printre primii au fost Ion Tănăsioni, Lazăr Cornelia și mulți alții.

Dar tinerii împletesc această acțiune cu lupta lor pentru pregătirea celor necesare muncilor a-

gricole de primăvară ce trebuie să fie făcute cu mult timp înainte, pentru ca, atunci cînd începi să sămănești pămîntul, să nu vezi încheia contractul cu S.M.T.-ul, sămînța să fie toată de un fel, iar cei întovărășiți să poată semăna cu toții laolaltă și în același timp.

Dar nu întodeauna tinerii din Strei-Plopii au cale netedă în activitatea lor. Cînd este vorba să lămurăși pe alde Ion Antonescu, Ion Gabor, Ion Bontea, care sînt mai greu de urnit la fapte noi, apoi nu-i chiar atît de ușor. Dar cu toate acestea, munca politică dusă de utemiștii Ion Tănăsioni, Aurel Mădăin, Ioan Noaghi și Gușă Liviu n-a fost zadarnică. Repararea uneltelor agricole în sat este aproape de sîrșite, transportul îngrășămintelor la cîmp s-a făcut aproape de către toți cei din sat, iar tinerii, grijulii cum sînt au încercat și puterea de germinație a semintelor.

Pentru întreaga lor activitate utemiștii din satul Strei-Plopii au primit drapelul Comitetului regional U.T.M.-Hunedoara de organizație frunțoasă pe regiune.

Puțin timp a mai rămas pînă la venirea primăverii. Veseli, plini de viață și harnici, tinerii din Strei-Plopii vor fi mindri că lupta lor a fost încununată de succes.

GABRIEL IONESCU

Numai „Tata, mama... și eu“

Dumnealui, cu aspect onorabil, umbrelă și pălărie tare, e desigur „tata“, femeia elegantă de alături — „mama“, iar tîndrul care se ține mai la o parte nu poate fi altul decît Robert, fiul lor, care de obicei se adună modest la urmă, zîmbind și simplu: „eu“. Intrarea vine atunci de la sine: unde e „bona“? Numai ea lipsește pentru completarea carteluțului acesta familiar din noul film francez care rulează pe ecranele noastre. Deși i s-a rezervat chiar un loc în fotografia, ci o folosim doar pentru a da spune că „bona“ — care de fapt e o tîndră studentă — e tare draguț și merită s-o cunoașteți „personal“. Pentru ea recurge Robert la atîtea vicisitudini, pînă la convins pe tatăl său să-l lase s-o ia de soție.

„Tata, mama, bona... și eu“ este cu adevărat titlul cel mai potrivit pentru această comedie a cărei acțiune rar depășește sfera de preocupări ale mem-

In întîmpinarea zilei de 16 februarie

Succesele ceferiștilor de la depoul Bacău

BACĂU (de la corespondentul nostru). — Pentru ceferiștii depoului Bacău a devenit o tradiție să întîmpine zia de 16 februarie cu rezultate cit mai însemnate în producție. În acest sens ei au chemat la întrecere toate depourile R.C.F. din cadrul regiunii Iași. Rezultatele întrecerii tovarășești au și început să apară.

De la 1 februarie și pînă în prezent brigăzile conduse de utemiștii Barzăghideanu Mihai și Roman Mihai au spălat și reparat peste plan locomotive 130.574. Rezultate însemnate a obținut și brigada condusă de utemiștii Vasile Vileciu care lucrînd la reparația locomotivei cu seria 50235 a ridicat-o de pe osii cu 6 zile înainte de termen.

Folosind cu chibzuință forța via a trenurilor și aplicînd metoda sovietică — planul financiar al locomotivei — în luna ianuarie ei au realizat o economie de combustibil în valoare de peste 130.000 lei. Cu combustibilul economisit se pot remorca circa 300 trenuri a câte 1.000 tone fiecare pe distanța Bacău—Pașcani și retur.

Printre echipele de mecanici și focșiști frunțași în lupta pentru realizarea de economii sînt echipele de pe locomotive cu nr. 50.729 condusă de mecanicii comunisti Gheorghe și Constantin Săscău care au realizat economii de combustibil în valoare de aproape 9000 lei precum și partida locomotivei nr. 40453 în frunte cu mecanicii Chelaru Nicolae și Teodorescu Gheorghe care au realizat economii de 39 tone combustibil.

brilor unei familii mic-burghize din Franța. Asta nu înseamnă că întîmplările de aici sînt lipsite de semnificație, că din mentalitatea îngustă, conservatoare, din prejudecățile lui „papa“ nu desprindem spiritul retrograd burghize ce stă în calea fericii tinerilor, sau că sforțările lui Robert de a-și găsi o existență independentă nu trădează greutățile prin care trec tinerii absolvenți ai unei școli superioare în țările capitaliste.

Ceea ce caracterizează filmul este umorul, uerua cu care atrage atenția asupra unui sau altuia din compartimentele vieții unei familii mic-burghize din Franța. Rîdem de răspund „vii“ pe care îl dă „mama“, sofului ei — preocupat de goliuții din buget — seroiului la masa toate felurile însoțite de eticheta preturilor curente care iar s-au urcat; ne distram pe socoteala nevastei mîncărilor care și-a propus să-l cucerească pe Robert (preparatorul fiului ei) cu antroate și mușchi de vacă plus „farmecele“ ei „rezistibile“ — ne amuzăm de încurcătura lui „papa“ care s-a trezit amoroze de „bona“ și nu știe cum să-l mîntuiască. Regizorul Jean Paul Le Chanois, actorii Robert Lamoureux, Fernand Ledoux, Guy Morlay și Nicole Courcel au făcut un film spumos, de un umor aracteristic francez, umoral unor oameni simpatici și de bun gust, care știu să folosească ironia în cele mai diverse împrejurări ale vieții.

Designul, nu se poate pretinde filmului atît de decît și-a propus. Dar nu poți să nu remarci — după viziune — o anumă superficialitate și ușurință cu care realizatorii trec zîmbind cu deznădăduire, peste realități și probleme adeseori grave.

TARA SE PREGĂTEȘTE DE ALEGERI

O tîndră muncitoare

În centrul orașului Brăila se află un panou de onoare, cu fotografii ale muncitorilor frunțași din întreprinderile brăilene. Oamenii cînd trec pe aici se opresc și o privire de ansamblu asupra fotografiilor, apoi se uită pe rînd la fiecare. Printre aceste fotografii sînt și ale unor tineri și tinere frunțași în producție.

Despre unul din fotografi este o explicație. Această explicație am citit-o și eu, înău nu am aflat tot ceea ce doream. Ea relața pe scurt: „Tîndră Uzuneanu Paula, muncitoare la fabrica de confecții, este frunțoasă în producție, dă produse de bună calitate și depășește planul lunar cu 6-7 la sută“.

După ce am citit aceste cuvinte am mai primit odată portrețul și mă gîndeam că această tîndră trebuie să fie harnică și cu multă voință de muncă.

De curînd am văzut-o la locul de muncă pe tîndra Uzuneanu Paula luteala cu care trage prin acul mașinii auto-mate țesute, te face să-ți reamînțiști de chipul ei din fotografie.

Au trecut 5 ani de cînd a venit în fabrică. La început, mairșii văzînd-o mică de statură, se fereau s-o primească alături de celelalte tîndre. Aceasta a fost

la început, însă după puțin timp ea se afla printre cele mai bune muncitoare. De cîțiva ani este frunțoasă în producție. În aceste zile cînd în întreaga țară au loc pregătiri pentru alegerile de deputați în saturele populare, pe luna ianuarie, brigada din care face parte și tîndra Uzuneanu Paula a îndeplinit și depășit planul cu 5 la sută.

Acum aceste zile colectivul fabricii de confecții din Brăila s-a întrunit pentru a face propuneri de candidați în vederea alegerilor de deputați în saturele populare. Mairșii Sandu Vintilă a propus-o candidată al F.D.P. în circumscripția electorală orșenească nr. 117 pe tîndra Uzuneanu Paula.

Tovarășă Uzuneanu este o bună muncitoare, — a spus el — este frunțoasă în producție, ajută pe tovarășele ei de muncă și ca mairșii al brigăzii am încredere în ea că va căuța să muncească cu aceeași hotărîre și ca de obicei.

Toți cei prezenți la o lunare s-au declarat de acord cu această propunere și tîndra Uzuneanu Paula, muncitoare frunțoasă a fost propusă candidată a F.D.P.

IANCU TRIFAN
corespondentul „Știința tineretului“ pentru regiunea Galați

Petroliștii își respectă angajamentele

La începutul acestei luni, cetățenii din cuprinsul circumscripției electorale nr. 34-Moinești întîlniți într-o adunare publică au desemnat drept candidat al circumscripției lor în alegerile de deputați pentru saturele populare pe tov. Vasile Niță, directorul schelei de extracție nr. 2-Moinești, membru în Comitetul regional P.M.R.-Bacău, unul dintre cei care au contribuit la dezvoltarea industriei petrolifere pe meleagurile Moldovei.

Printre cei care s-au angajat să susțină prin noi succese în producție candidatura tov. Niță Vasile au fost însăși muncitorii din schele pe care o conduce. Acum, după o săptămînă de a-adunare, tot ei sînt în fruntea celor care raportează succesele obținute în îndeplinirea angajamentelor luate.

În acest timp petroliștii schelei de extracție nr. 2-Moinești și-au

îndeplinit planul de producție în proporție de 101,6 la sută, ceea ce reprezintă sute de tone de petrol date peste plan într-o singură săptămînă. Numai brigada de extracție condusă de comunistul Ion Văstii a dat în șapte zile peste plan 282 tone de țefei.

În aceste zile, cînd valul de frig s-a abătut cu deosebire asupra Moldovei pînă la grele încercări pe sondorii petroliști, brigăzile de intervenție au dat de asemenea dovadă de mult curaj și abilități în muncă pentru a îndeplini cu cinste angajamentele luate. În ziua de 5 februarie brigada condusă de Gheorghe Adam a redus timpul de intervenție cu 36,7 la sută, iar brigada condusă de Dumitru Lichi, ei însuși candidați al circumscripției electorale regionale nr. 17 Bacău, a scurta timpul de intervenție planificat cu 35,8 la sută.

Realizări ale sfatului popular al orașului Oradea

Printre numeroasele realizări ale sfatului popular al orașului Oradea, în cinstea alegerilor de la 11 martie, se numără și terminarea și darea în folosință în ultima vreme a 86 de noi locuințe muncitorești.

Tot în aceste zile s-au terminat lucrările de amenajare a 2.300 m.p. trotuare și reamenajarea a numeroase străzi din cartierele Dorobanți și Iosia.

În spiritul cetățenilor, sfatul popular orășenească a adăugat în cinstea alegerilor de la 11 martie o nouă realizare la bilanțul bogat

al activității sale: terminarea construcției digului de pe Crișul Repede.

De curînd, în oraș a fost pus în circulație primul autobus din lotul de 6 autobuse M.T.D. care, ca și cele 3 noi tramvaie moderne, construite la uzinele „Electropulver“—Craiova, ce vor fi puse cîrînd în circulație, vor îmbogăți parcul mijloacelor de transport al orașului.

În prezent, se fac ultimele lucrări de finisare la noul cinematograf „A.S. Pușkin“ care va fi dat în cîrînd în folosință.

Concurs de recenzii de filme în cinstea Congresului P. C. U. S.

În cinstea celui de al XX-lea Congres al P.C.U.S. Casa Prieteniei romîno-sovietice A.R.L.U.S. și Întreprinderea cinematografică regională București organizează un concurs de recenzii de filme cu tema „Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, creatorul omului de tinou“.

În cadrul concursului se pot recenza unul sau mai multe din filmele: „Poemul pedagogic“, „Leția vieții“, „Cartierul Vîrborg“, „Soldatul Ivan Brovkin“, „Poveste neterminată“, „Spre țărîmuri noi“ și „Stele pe aripi“.

Recenziile trebuie să scoată în evidență idelle principale, învătă-

mintele care se desprind din film și să facă aprecieri asupra măiestriei artistice a interpretilor.

Pentru cele mai bune recenzii se vor acorda 15 premii și mențiuni în valoare de 3.000 lei.

La concurs poate participa orice iubitor de artă cinematografică din rîndul muncitorilor, elevilor, studenților, funcționarilor, militaților și intelectualiilor în afară de ziarisții, scriitorii și critici.

Lucrările, cuprinzînd cel mult 8 pagini dactilografiate, se primesc pînă la 5 martie 1956 pe adresa: Casa Prieteniei romîno-sovietice A.R.L.U.S., str. Bațiștei nr. 14. (Agerpres).

Tinerii în timpul lor liber

Activitatea cultural-artistică desfășurată de către comitetul organizației de bază U.T.M. de la „Uzinele textile“ Timișoara este bogată în conținut. Tot mai mulți sînt tinerii care participă la diferitele acțiuni cultural-artistice organizate.

Un număr de 115 tineri fac parte din echipa artistică a uzinei. Corul numără peste 65 de tineri. În perioada actuală formațiile artistice se pregătesc intens pentru cel de-al IV-lea concurs al echipelor artistice ale sindicatelor, care se desfășoară în faze pe întreprinderi. Corul pregătește cîntec noi, cum sînt de exemplu „Partidul“ și „Ana Lugojana“.

La început au existat unele greutăți în ceea ce privește antrenarea tinerilor în formația corală. Acum însă, datorită unei munci perseverente de mobilizare, tinerii vin regulat la cele trei repetiții săptămînale.

Zecce prechi de dansatori repetă cu multă însuflețire dansurile romînești, maghiare și germane cu care se vor prezenta la concurs. Nici un amănunt nu le scapă. Cu multă perseverență se reia fiecare figură pînă ce executarea ei este cît mai corectă.

Echipa de teatru pregătește pentru concurs piesa lui I. L. Caragiale, „D-ale Carnavalului“.

Dar activitatea culturală din această uzină nu se rezumă numai la sîti. Biblioteca are un număr de peste 250 de cititori care vin cu regulatitate să-și aleagă cărți noi. Unii dintre ei sînt înscrși la concursul de citit literatură „Jubiliu cartea“. Mulți vor participa în cîrînd la discuțiile finale și vor primi însigna și brevetul „Prieten al cărții“.

Correspondent
ANGELA VUICIN

SPARTACHIADA DE IARNĂ A TINERETULUI

Pe tot cuprinsul patriei zăpada mult așteptată a sosit. Prilej de bucurie pentru tineri și tinere, pentru sportivii participanți la marea competiție de masă — Spartachiada de iarnă a tineretului.

Schiurile, patinele și sănișoarele, atrag și în această iarnă ca și în alții ani pe pîrlî — și pe oșinda de gheață a patinoarelor, zec de mii de tineri și tinere. Odată cu aceștia, numeroși sînt tinerii și tinerele care și-au legat pentru prima dată schiurile de bocanci. Patinoarele au chemat mulți începători în primele încercări de a se avînta pe luciul gheții. Ce minunată este tinerețea noastră!

În raionul Cîmpulung-Mol-

GAZETA LITERARĂ a împlinit 100 de numere

„Gazeta Literară“, organ al Uniunii Scriitorilor din R.P.R., a împlinit 100 de numere. Aceasta reprezintă un prilej de bucurie pentru presa, și pentru mîsoarea literară ca și pentru întreg publicul nostru cititor care au remarcat progresele realizate de „Gazeta“ de la apariție și pînă acum.

„Gazeta Literară“ militează activ pentru o literatură aflată în slujba poporului, pentru de preț în lupta pentru construirea socialismului în țara noastră. Prin articolele publicate, „Gazeta Literară“ a contribuit la lămurirea unor probleme actuale din domeniul literaturii și a ajutat la însușirea de către literați a unii înalt spirit de partid.

„Gazeta Literară“ s-a ocupat de reconstrucția și popularizarea valorilor literaturii noastre clasice, de promovarea operelor noi ale literaturii noastre originale, a înlesnit cunoașterea experienței bogate a vieții literare din Uniunea Sovietică și țările de democrație populară precum și a creației oamenilor de artă și cultură din alte țări.

Acum, „Gazeta Literară“ contribuie la lupta pentru aplicarea în viață a prevederilor documentelor cel de-al II-lea Congres al P.M.R., a indicațiilor de mare însemnătate privind literatura, cuprinse în aceste documente, milînd pentru îndeplinirea sarcinilor de răspundere ce revin oame-

nilor artei și literaturii din țara noastră. Urăm din toată inima succes „Gazetei literare“ pe acest nobil drum, pentru a aduce un aport și mai mare la înflorirea literaturii noastre pe calea realismului socialist, la ogîndirea în literatură noastră contemporană a marilor teme actuale, a chipurilor minunatelor constructori ai vietei noi, la demascarea de către scriitorii a dușmanilor poporului sub orice mască s-ar camufla ei.

„Gazeta Literară“ își va a-trage în măsură crescîndă interesul și prețuirea cititorilor străduindu-se și de acîntă să analizeze cu o înaltă exigență partinică operele scriitorilor noștri, luptînd pentru un înalt nivel artistic și ideologic al acestora, combatînd în mod concret și cu hotărîre influențele ideologice burghize.

Publicind mai multă beletristică, dînd prilej unui larg schimb de păreri, luptînd principale de opinii, încurajînd mai mult ca în trecut creațiile tinerilor scriitori, acordînd mai mare atenție activității cercurilor literare și începătorilor pe tărîmul literaturii, „Gazeta literară“ va da o îndrumare de preț tuturor celor care contribuie la progresul continuu al literaturii noastre.

„Știința tineretului“ transmite un cald salut tovarășesc colectivului redacțional și colaboratorilor „Gazetei literare“ cu prilejul împlinirii cel 100 de numere de la apariție.

Correspondent
I. ȘTRU

Examenul de stat

Într-o atmosferă sărbătorească a început zilele acestea în Institutul de învățămînt superior din Iași examenul de stat. Pe culoarele facultății de industrie ușoară din cadrul Institutului Politehnic domnește o vie animație. Majoritatea candidaților și-au ales temele de proiecte din lucrările legate de problemele de producție. Astfel, Agurîța Nedelcu a vorbit despre proiectarea unei întreprinderi cu 800 de războale moderne.

De asemenea, Bernard Șulman, pînă de curînd muncitor, a prezentat un proiect de sistematizare a întreprinderilor textile, proiect ce urmărește folosirea mai rațională a mașinilor.

El a luat calificativul „foarte bine“. Asemenea calificative au primit și Agurîța Nedelcu și Magdalena Marîș.

Între altele, Bernard Șulman, pînă de curînd muncitor, a prezentat un proiect de sistematizare a întreprinderilor textile, proiect ce urmărește folosirea mai rațională a mașinilor.

El a luat calificativul „foarte bine“. Asemenea calificative au primit și Agurîța Nedelcu și Magdalena Marîș.



Cu pumnul în masă...

— Nu suportă să fie contrazis? — Nu prea. Zice că întodeauna are dreptate. Într-o seară în vreo 50 de tineri s-au ridicat să-l arate o lipsă. Dar el a zis nu, și nu a fost!

— Ajungem la un captor (dintre cele optite). Un mairșu se apropie de noi.

— Iar mi-a lipsit Niță de la lucru. Nu pot să zidesc captorul, n-am oameni.

— Cum? Cheamă-l imediat în fața mea.

— Ascultă, mă! Ce crezi că aici se joacă jurca?

— Tovarăș, dar eu... am... — Gura! Unde te trezești? Și, scoate, bă, minile din buzunare.

— Apoi adevîndu-se nouă: — E slabă disciplina în fabrică.

El mal recunoaște încă ceva. Știe cine sînt vinovații de faptul că la fabrică nu s-a terminat încă construcția cantinei, că nu s-a terminat încă construcția grupurilor sociale de la rampa de încălzit și atelierul mecanic. De asemenea, știe cine poți fi trași la răspundere pentru faptul că tinerii n-au un club al lor unde să-și petreacă orele libere.

— Știe că forurile de resort din Ministerul materialelor de construcții și conducerea fabricii sînt vinovate, dar din „întîmplare“, în cazul acesta nu mai este la fel de drastic ca în fața zidarului.

La mori ne întîmpină alt tovarăș.

— Ce să mai fac cu Pău Vasile? Iar a dormit astă-noapte. Din cauza unora ca el, s-au defectat pompele de apă.

— Personalul se enervează. La ora 15, sîntem din nou în camera de la primul etaj pentru ședința de comitet. Unii membri însă nu sînt prezenți. Teofane, „Nu s-a terminat producția“ — i se răspunde.

— Ce? Cum? Ce producție? Măi, to-va-ră-șe, avem ședință de comitet. Cînd vrei s-o înținem, la noapte?

— În sfîrșit ședința începe. Doi deșei de șeșie sînt în cameră. Oamenii lor s-au adunat pe coridor, afară. Șeșii de șeșii au de pîrlîu niște sume de bani.

— Tovarăș, eu voi ține referatul despre tovarășă Timofte Elisabeta. E născută în 1935. Acum e șeșă de tură...

— Un cap apare în ușa deschisă, cu un scrițit.

— Tovarăș, să iasă tovarășul Zoia afară, să ne dea banți.

— Lasă-ne frate! După ședință, afară, tovarășă Timofte Elisabeta orem s-a delăsat. Nu mai muncește în cadrul comitetului.

— Ușa se deschide din nou. — Lasă-ne, omule, odată! — Tovarășul Berechet are să ne dea niște bani, să iasă... — Ieși tu!

— Ala de lîngă ușă, închide-o cu cheia!

— La discuții, membrii comitetului au propus diferite sancțiuni tovarășei Timofte. Personalul era nemulțumit.

— Ei, o să vedeți, o să-l dau

cuvîntul și el și n-o să spună o vorbă. Privește superficial.

— Cu lacrimi în ochi, tovarășă Timofte a vorbit totuși:

— De două luni de zile m-am căsătorit. Eu lucrez pe linie de organizație dar pentru asigurarea condițiilor noastre de viață tovarășul secretar nu mi-a dat nici un ajutor!

— Membrii comitetului îi cam dau dreptate. Personalul e descumpănit, totuși are și el inimă.

— Atunci, tovarăș... s-o sancționăm doar cu admonestare scrisă. Cine e pentru? Și tovarășă Timofte s-a ales cu admonestare.

— Noi ne îndolm că planul unui comitet poate să dea sancțiuni statutare!

— Spunând, dragi cititori, așa-i că aproape nu vă vine a da răspunsul, cu toate că-l aveți? Cum — vă veți întreba — o mulțime de care s-a vorbit poate fi un secretar al unui comitet de organizație U.T.M.

— De fapt nici el, Ion Dumitrescu, secretarul comitetului organizației U.T.M. de la fabrica de ciment din Bîcaz, citind acest material nu va voi să se recunoască de la început. Poate însă îl vor recunoaște tovarășii din comitetul U.T.M. Bîcaz și cei

Montați DESPRE TINERETUL LUMII

CAZUL STUDENTEI LUCY

Studentii cinstiți se desolidarizează de bandiții Ku-Klux-Klanului

TUSCALOOSA-ALABAMA 9 (Agerpres). — Agențiile de presă relatează că violentele manifestații rasiste din Tuscaloosa și a subînțeles efectul neajutorabil pe care astfel de manifestații îl provoacă în străinătate.

In același timp, Asociația națională pentru propășirea populației de culoare a cerut de culoare a acestei Universități, Aulherine Lucy, au strigat un val de protest în sinul opiniei publice americane.

Aceste acte de violență, care, așa cum a arătat ziarul „Tuscaloosa News”, au ajuns „la un pas tragic de crimă”, au determinat o luare de atitudine din partea consiliului studentesc al Universității din Alabama, care într-o rezoluție adoptată marți seara subînțeles că „majoritatea manifestațiilor nu au fost studenți” și că „Universitatea statului Alabama nu va permite să fie terorizată de Consiliul cetățenilor albi și de Ku-Klux-Klan. Totuși, rușinea suferită de universitatea noastră nu va fi niciodată uitată”, se spune în rezoluție care cere măsuri „menite să salveze numele renumit al Universității”.

La rândul său, președintele Universității Carmichael a subînțeles că în cursul acestor acte de violență, situația a ajuns la un pas de „tragedie brutală”.

In Congres, senatorul democrat Irving Davidson a declarat

PREGĂTIRI PENTRU CONFERINȚA STUDENTILOR DIN ASIA ȘI AFRICA

DIJAKARTA. Comitetul internațional pentru pregătirea conferinței studenților din țările Asiei și Africii a publicat un comunicat în care se arată că organizația studențescă din 12 țări asiatice și africane au răspuns afirmativ la invitația de a sprijini înțelegerea unei astfel de conferințe. Cele 12 țări sunt India, Indonezia, Birmania, Pakistanul, Ceylonul, Republica Populară Chineză, Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Democrată Vietnam, Filipinele, Malaya, Uniunea Sud-africană și Vietnamul sud. Comunicatul amintește că, potrivit hotărârii adoptate la ședința de pregătire care a avut loc în septembrie anul trecut la Teruna Giri, lângă Bogor, au fost trimise invitații unui număr de 169 organizații studențesci din țările asiatice și africane.

MARI MANIFESTAȚII STUDENTEȘTI LA MADRID

MADRID. După cum anunță agenția Reuters, la 8 februarie a avut loc la Madrid o puternică manifestație anti-franșistă a studenților, la care au participat peste 1000 de studenți. Manifestația a fost organizată în semn de protest împotriva încercărilor franșiste (organizație politică franșistă, singura admisă în Spania) de a-și impune reprezentanții în comitetul studenților, deși cu preluatul alegerilor desfășurate la 4 februarie reprezentanții falanșei au fost înfrinși. Incercările falanșei de a impune la 7 februarie pe reprezentanții săi prin acte de huliganism au primit o ripostă hotărâtă din partea majorității studenților care au organizat în aceeași zi și în dimineața zilei de 8 februarie puternice manifestații de protest.

Manifestația studenților anti-franșisti a fost atacată de puternice detașamente de poliție care au rănit mulți studenți. (Agerpres)

Acesta este unul din cel care se războlesc colonialiștii englezi în Cipru: un elev de liceu.

Lansarea de către S. U. A. de baloane în spațiul aerian al U. R. S. S. — manifestare a politicii „războiului rece”

Conferință de presă la Ministerul Afacerilor Externe al U. R. S. S.

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite: La 9 februarie a avut loc la Moscova, la vila Ministerului Afacerilor Externe al U. R. S. S. de pe strada Alexei Tolstoi, o conferință de presă în problema lansării de baloane în spațiul aerian al Uniunii Sovietice de către organele militare americane.

Conferința de presă a stăruit un mare interes în rândurile reprezentanților presei sovietice și străine. Cu mult înainte de începerea ei, în sală s-au adunat aproximativ 100 de corespondenți ai ziarelor și agențiilor de presă.

Ziaristii au primit cu atenție înțelesul și aparatele unuia din aerostatele americane capturate, expuse în sală. Fotoreporterii au fotografiat piesele expuse. Corespondenții au însemnat în blocnotele lor înscrisurile care se puteau citi pe aparatul fotografic, denumirile firmelor americane care au fabricat aparatele de fotografiat, radiotehnice și celelalte aparate ale baloanelor.

Aparatul cifra zeci de baloane similare — o mică parte din numărul celor capturate în spațiul aerian al Uniunii Sovietice — a fost expus de asemenea în curtea vilei Ministerului Afacerilor Externe.

Conferința de presă a fost deschisă de L. F. Iliev, șeful serviciului de presă din Ministerul Afacerilor Externe al U. R. S. S.

„După cum se știe — a declarat el — guvernul sovietic a adresat la 4 februarie guvernului S. U. A. și Turciei și la 5 februarie guvernului Republicii Federale Germane, note în problema lansării de baloane în spațiul aerian al U. R. S. S. de către organele militare americane.

În cursul lunii ianuarie, deasupra teritoriului Uniunii Sovietice au fost capturate un mare număr de baloane. După cum s-a stabilit, aceste baloane au fost lansate de către organele militare americane de pe teritoriul Germaniei occidentale precum și de pe bazele militare americane situate pe teritoriul țării noastre limitrofe cu Uniunea Sovietică, de pildă, de pe teritoriul Turciei.

După cum relatează presa americană, comandamentul forțelor militare aeriene ale S. U. A. a recunoscut că în cursul ultimului lunii au fost lansate 600 de baloane cu aparatul special atașat. Pe fiecare balon de acest fel, capturat pe teritoriul sovietic, s-au descoperit diferite aparate și dispozitive care nu sînt destinate nicicum observărilor meteorologice, ci luării de fotografii din aer în scopuri de recunoaștere.

Toate aceste acțiuni ale organelor militare americane nu pot fi privite altfel decît ca o încercare de a duce politica „din pragul războiului”, politică condamnată de opinia publică mondială. Aceste acțiuni reprezintă o încălcare a integrității teritoriale a Uniunii Sovietice. Aceasta reprezintă de asemenea încălcarea unui principiu îndeosebi recunoscut al dreptului internațional, potrivit căruia fiecare stat are suveranitatea deplină și exclusivă asupra spațiului său aerian”.

L. F. Iliev l-a prezentat participanților la conferința de presă pe colonelul A. V. Tarantov, ex-

este baloane pentru populație. L. F. Iliev și A. V. Tarantov au arătat că, în primul rînd, zborurile unor astfel de baloane creează pericolul ca ele să se ciocnească cu avioane de transport și de pasageri. Aceasta poate duce la catastrofe cu victime omenești. În al doilea rînd, ajungînd la pămîntul balonului poate exploda. În al treilea rînd, în caz de cădere fără deschiderea parașutei, aparatele grele pot avaria clădiri, liniile telefonice și electrice și pot provoca incendii și victime omenești. În al patrulea rînd, aparatele conțin cartușe a căror explozie poate pricini răni grave.

Reprezentantul ziarului „Krasnaia Zvezda” a întrebat la ce înălțime zboară aceste aerostate. L. F. Iliev a răspuns că aerostatele zboară la înălțimi diferite variînd între 4-5000 metri și 20000 metri. Multe baloane zboară la înălțimea folosită de avioanele de transport și de pasageri. În numeroase cazuri, puternicii cureni de aer au dus baloanele la înălțimi de zbor a avioanelor de pasageri.

Corespondentul agenției americane International News Service a întrebat dacă printre fotografiile descoperite în aerostate există fotografii ale teritoriului Uniunii Sovietice.

Ca răspuns, colonelul A. V. Tarantov a deslășurat un film de dimensiuni mari descoperit pe unul din baloane. Pe acest film au fost fotografiate o serie de scene din teritoriul Uniunii Sovietice.

Corespondenții s-au ridicat în picioare pentru a examina această peliculă care dovedește scopurile reale ale lansării de baloane în spațiul aerian al U. R. S. S.

Corespondentul ziarului „L'Humanité” a remarcat: Deoarece se încearcă motivarea lansării de baloane în spațiul aerian al Uniunii Sovietice prin dorința de a se filma procesul formării norilor, se ridică problema de ce nu se fotografiază norii de pildă, deasupra teritoriului Republicii Federale Germane. Această remarcă ironică a stăruit risul asistenței.

Unul dintre corespondenți a întrebat: dacă organele militare americane se interesează de formarea norilor deasupra Uniunii Sovietice nu puteau să ceară aceste date pe cale oficială, fără lansarea de baloane? Ca răspuns s-a arătat că, bineînțeles, o astfel de posibilitate există. Atară de aceasta, posturile de radio sovietice transmise de cleva ori pe zi buletine meteorologice, care pot fi ascultate în lumea întreagă și care dau o imagine suficient de completă a proceselor care au loc în atmosferă.

Corespondentul ziarului „Trud” a întrebat despre particularitățile zborului baloanelor.

Ca răspuns s-a arătat că, potrivit unui acord internațional existent, Uniunea Sovietică, ca și celelalte țări, anunță sistematic tururilor țării, printre care și S. U. A., situația curenilor de aer de la înălțimea de 10 kilometri și mai sus. De aceea, autoritățile

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Conferință de presă la Ministerul Afacerilor Externe al U. R. S. S.

part tehnic, care a dat unele date tehnice despre aerostatele americane capturate în spațiul aerian al U. R. S. S.

La studierea aerostatelor capturate — a spus A. V. Tarantov — s-a stabilit că în alcătuirea fiecăruia dintre ele intră: — un balon umplut cu hidrogen cu un volum de aproape 1.600 m.c. și cu o capacitate de încărcare de aproximativ 650-700 kg. Balonul este fabricat dintr-o substanță subțire, transparentă.

— un aparat cu două obiective pentru luarea de fotografii din aer, prevăzut cu o mare rezoluție și un sistem de calculare automată pentru determinarea coordonatelor locului fotografat.

— aparatul radio-technic care asigură urmărirea aerostatelor de pe pămînt pe itinerariul zborului său, menținerea unei anumite înălțimi de zbor prin aruncarea balastului, dirijarea automată a aparatului fotografic și aruncarea aparatelor cu parașutele în punctele finale de zbor.

Rezervele surselor de alimentare a aparatului cu energie electrică sînt calculate pentru asigurarea zborului timp de 7-10 zile.

Greutatea aparatelor ajunge la 350 kg, greutatea balastului — la aproximativ 300 kg.

Trebuie subînțeles că în cercetarea atmosferei, după cum se știe, este absolut necesar să se măsoare astfel de elemente meteorologice cum sînt presiunea atmosferică, temperatura și umiditatea aerului. Cu toate acestea, pe niciun aerostat capturat nu s-a descoperit vreun aparat care să permită măsurarea acestor elemente meteorologice și transmiterea rezultatelor acestor măsurări prin radio. În schimb, au fost descoperite aparate destinate efectuării de fotografii aeriene în scop de recunoaștere.

Baloanele și aparatele atașate lor prezintă pericol atât pentru aviație cît și pentru oamenii care deține aceste aparate de pe pămînt. Cartușele explozive atașate de aparate pot provoca multă rău și chiar moarte și nu știu cum s'umblă cu ele.

În nacelele cu aparate de radio au fost descoperite etichete de carton pe care scrie în limba engleză „secret”; pe ele sînt înscrise principalele date privind aparatul de radio. Aceasta dovedește că pregătirile pentru lansarea aerostatelor au fost secrete.

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Particularitățile tehnologice ale construcției aparatelor dovedesc că în S. U. A. s-a organizat producția lor în masă.

Lansarea de aerostate și asigurarea zborului lor necesită organizarea unui serviciu cu largi ramificații, lucru ce nu poate fi realizat de persoane particulare sau de diferite organizații”.

Participanții la conferința de presă au pus numeroase întrebări. Ei au manifestat un deosebit interes față de problema pericolului pe care-l prezintă a-

Constătuirea de la Cluj a cadrelor de conducere a gospodăriilor agricole de stat

Constătuirea de la Cluj a cadrelor de conducere a gospodăriilor agricole de stat

În zilele de 4 și 5 februarie la sfatul popular regional Cluj a avut loc o constătuire a cadrelor de conducere a gospodăriilor agricole de stat din regiunile Cluj, Hunedoara, Baia Mare, Oradea și Regiunea Autonomă Maghiară.

La lucrările constăturii, în cadrul căreia s-a discutat sarcinile ce stau în fața gospodăriilor agricole de stat în lumina Directivei celui de-al II-lea Congres al P.M.R. au participat tovarășii Alexandru Moghioros, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și Bucur Șchiopu, ministrul Gospodăriilor Agricole de Stat.

Deschizînd ședința tov. Bucur Șchiopu a arătat sarcinile care stau în fața gospodăriilor agricole de stat pentru o bună organizare a campaniei agricole de primăvară. Îngrijirea semănăturilor de toamnă, reparațiile de tractoare și mașini.

Au fost prezentate 12 rapoarte cu privire la pregătirea campaniei de primăvară, a stării reparațiilor precum și asupra realizării planului de producție și financiar din anul 1955.

Luînd cuvîntul tovarășii Alexandru Moghioros a subînțeles printre altele că pentru a-și în-

Constătuirea de la Cluj a cadrelor de conducere a gospodăriilor agricole de stat

Constătuirea de la Cluj a cadrelor de conducere a gospodăriilor agricole de stat

deplini sarcinile ce le sînt trasate de cel de-al II-lea Congres al P.M.R. este necesar ca gospodăriile agricole de stat: — Să termine pregătirea campaniei de primăvară; — Să termine reparațiile de tractoare și mașini până la 20 februarie 1955; — Să îngrijească semănăturile de toamnă cu îngrășăminte; — Să ia măsuri pentru a repartiza astfel munca și producția ca gospodăriile agricole de stat să devină gospodării model, gospodării rentabile.

În următorii 2-3 ani gospodăriile agricole de stat vor fi înzestrate cu cele mai moderne mașini agricole care vor trebui să fie folosite cu maximum de randament.

Astfel se va reduce considerabil prețul de cost al produselor și se vor economisi numeroase brațe de muncă.

Cadrelor de conducere ale gospodăriilor agricole de stat le revine sarcina de a lupta pentru ridicarea neconștientă a rentabilității gospodăriilor agricole de stat, astfel încît acestea să livreze statului cantități cît mai mari de cereale-marfă, la un preț de cost cît mai scăzut, problemă principală pentru îmbunătățirea aprovizionării populației.

Știri sportive

Știri sportive

Cel de al 93-lea campionat de șah al U. R. S. S. s-a încheiat, dar campionul va fi cunoscut numai după disputarea unui meci turdecup suplimentar între marii meștri Averbach, Spasski și Taimanov care s-au clasat pe primele trei locuri totalizînd cîte 11½ puncte fiecare.

La 9 februarie s-au desfășurat cele trei partide întrerupte din ultima rundă. Spasski și Polugaevski au căzut de acord asupra remizei fără să mai rela jocul. Simagin și cedat la Zurahov, iar Korcinoi a câștigat la Banik. Prin această victorie Korcinoi a ocupat locul patru cu 11 puncte.

Meciul pentru titlu va începe la 11 februarie.

Meciul pentru titlu de campion de șah al R.P.R. dintre maestrul internațional Ion Bălanel și maestrul Victor Ciocîltea a continuat joi cu disputarea partidei a doua.

Bălanel, cu abele a jucat foarte bine deschiderea creîndu-și o poziție cu perspective de atac. Într-un moment critic Ciocîltea a fost nevoit să dea dama pentru tur și nebul. Manevrînd cu precizie, Bălanel a prins regele advers într-o rețea de mat și la mutarea 36 Ciocîltea s-a recunoscut învins. Astfel Bălanel con. duce cu 2-0.

Partida a 3-a se va desfășura sîmbătă.

Praga. — La 8 februarie s-a deschis la Praga o expoziție de tablouri ale pictorului chehoslovac Bohumir Dvorsky, executate în timpul șederii sale în R. P. Romîni.

LUSAKIA. — După cum anunță agenția France Presse, reprezentanții egipteni și israelieni din Comisia mixtă de armistițiu au hotărât să reia lucrările întrerupte în septembrie 1955 în urma incidentelor armate arabo-israeliene din regiunea Gaza. Această hotărîre a fost luată în cadrul unei conferințe a reprezentanților israelieni și egipteni ținută sub președinția șefului grupului de observatori al O.N.U., generalul Burns.

LONDRA. — După cum anunță agenția Reuters, la 8 februarie au luat sfîrșit la Londra tratativele dintre reprezentanții autorităților federale malayez și ai guvernului Angliei, care au discutat problema acordării independenței coloniei engleze — Federația Malayeză. Tratatul va avea loc ca urmare a luptei îndelungate a poporului malayez pentru independență. Guvernul Angliei a fost nevoit să accepte în principiu de a acceda Federației Malayeză independentă în august 1957. Potrivit acordului realizat, după ce va căpăta independența, Malaya va rămîne în Commonwealth britanic.

KUALA LUMPUR. — După cum anunță corespondentul agenției Reuters, la 9 februarie trupe engleze, sprijinite de bombardiere, au întreprins într-o serie de regiuni din Malaya largi acțiuni ofensive împotriva armatei malayez de eliberare națională.

BELGRAD. — Conform datelor Direcției Federative de statistică, producția industrială a Iugoslaviei a fost anul trecut cu 16% mai mare decît în 1954.

Victime și distrugeri de bunuri în urma exploziei baloanelor lansate din R.F. Germană

PRAGA 9 (Agerpres). — CETEKA transmite: La 7 februarie, Vaclav David, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Cehoslovace, a adresat secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, dl. Dag Hammarskjöld, o telegramă în care se spune:

De mai mult timp suveranitatea teritorială a Republicii Cehoslovace este încălcată de către organizații americane lansează de pe teritoriul Republicii Federale Germane în spațiul aerian al Cehoslovaciei baloane cu o încălcătoare care constă din manifeste cu caracter dușmănos la adresa Cehoslovaciei și literatură de propagandă de război.

În ultimele luni, baloanele lansate pe teritoriul chehoslovac sînt înzestrate cu utilaj explozibil. Baloanele de mari dimensiuni provoacă explozii periculoase. Conținutul inflamabil al baloanelor și utilajul explozibil periclitează sănătatea și viața persoanelor care se află în imediata lor apropiere.

La 6 noiembrie 1955, în satul Mengusovce, raionul Poprad, datorită exploziei unui balon au fost răniți opt cetățeni chehoslovaci. În urma exploziei unui balon grav rănit Milan Jurcik, în vîrstă de 15 ani, și a fost distrusă o locuință. La 26 ianuarie a explodat un balon în satul Dobra Niva, raionul Zvolen. De pe urma exploziei au fost răniți șase oameni, printre care Emilia Kucharova, care a suferit arsuri grave pe față.

În afară de răniri baloanele au provocat prejudicii grave avuții unui număr de alți cetățeni chehoslovaci. Atît prin explozie, cît și prin căderea încălzătoarelor baloanelor de la mare înălțime, în diferite localități au fost avariate firele electrice și clădiri.

În zilele de 10, 13, 14, 17 și 18 ianuarie a.c. pe toate liniile aeriene care trec deasupra teritoriului Cehoslovaciei și în special al Slovaciei au fost descoperite baloane aeriene. La 18 ianuarie în apropiere de Levoča (Slovakia) a avut loc o catastrofă a unui avion de pasageri al flotei aeriene chehoslovace. În această catastrofă, care este în curs de cercetare, și-au găsit moartea 22 de călători, iar patru călători au fost grav răniți.

Rugăm ca textul acestei scrisori să fie difuzat în rîndul tuturor statelor membre ale Organizației Națiunilor Unite.

TELEGRAMA ADRESATA DE MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL R. CEHOSLOVACE SECRETARULUI GENERAL AL O.N.U.

Fantezia unui ziarist american și neîncrederea lui Dulles în cancelaria președintelui Italiei

ROMA 9 (Agerpres). — Recent, ziarul american „Christian Science Monitor” a publicat un interviu pe care președintele Republicii Italiene, Gronchi, l-ar fi acordat fostului corespondent al ziarului la Roma, Stevens. Cancelaria președintelui a dat o demnitate categorică, declarînd că președintele nu a acordat nici un interviu lui Stevens și că informația acestuia „este lipsită de orice temel și de cea mai elementară seriozitate”.

Acest incident a stîrnit ecouri atît în Italia cît și în S. U. A. După cum relatează ziarul, la conferința de presă care a avut loc la 7 februarie la Washington, ziaristii i-au pus secretarului de stat Dulles întrebări în această chestiune. Dulles s-a echivat însă să dea un răspuns direct. Pe un ton disprețuitor el a declarat că „există unele divergențe între președintele Gronchi și autorul articolului”. El a arătat că nu are să se amestece în această chestiune și că „conflicțul trebuie rezolvat între ei doi”.

Ziarele italiene care au publicat aceste cuvinte ale lui Dulles

Fantezia unui ziarist american și neîncrederea lui Dulles în cancelaria președintelui Italiei

arată că declarația lui Dulles este ignoroare pentru șeful statului italian și a stîrnit o profundă indignare în rândurile opiniei publice italiene.

Oficiul „Messagero” scrie că Dulles trebuia să ia în considerație demnitatea cancelariei președintelui și arată că declarația secretarului de stat al S. U. A. „este nelucul ei”.

Ziarul „Popolo”, organul partidului democrat-cristian aflat la putere, consideră că nu poate exista nici un „conflict” între un ziarist american, a cărui informație este „rodul fanteziei” și președintele Republicii Italiene. Ziarul găsește că expresia lui Dulles — „între ei doi” — este „foarte dubioasă, dacă nu direct ignoroare”.

BERLIN 9 (Agerpres). — Cheltuielile necesare întineririi trupelor de ocupație ale S. U. A., Angliei și Franței în Germania occidentală au provocat divergențe serioase între cele trei mari puteri occidentale și R. F. Germană.

Izbucnirea acestei controversă se datorează următorului fapt: la 5 mai se încheie primul an de la intrarea în vigoare a acordurilor de la Paris. În clauzele financiare ale acestor acorduri, guvernul de la Bonn și-a asumat obligația de a plăti timp de un an de zile 3.200.000.000 de mărci (700.000.000 dolari) pentru întinerirea trupelor americane, engleze și franceze cantonate pe teritoriul vest-german.

La începutul acestei săptămîni — la 6 februarie — un purtător de cuvînt al Ministerului de Finanțe de la Bonn a convocat o conferință de presă cu ziaristii germani și străini cărora le-a comunicat că Statele Unite, Anglia și Franța au adresat guvernului

BERLIN 9 (Agerpres). — Cheltuielile necesare întineririi trupelor de ocupație ale S. U. A., Angliei și Franței în Germania occidentală au provocat divergențe serioase între cele trei mari puteri occidentale și R. F. Germană.

Izbucnirea acestei controversă se datorează următorului fapt: la 5 mai se încheie primul an de la intrarea în vigoare a acordurilor de la Paris. În clauzele financiare ale acestor acorduri, guvernul de la Bonn și-a asumat obligația de a plăti timp de un an de zile 3.200.000.000 de mărci (700.000.000 dolari) pentru întinerirea trupelor americane, engleze și franceze cantonate pe teritoriul vest-german.

La începutul acestei săptămîni — la 6 februarie — un purtător de cuvînt al Ministerului de Finanțe de la Bonn a convocat o conferință de presă cu ziaristii germani și străini cărora le-a comunicat că Statele Unite, Anglia și Franța au adresat guvernului

BERLIN 9 (Agerpres). — Cheltuielile necesare întineririi trupelor de ocupație ale S. U. A., Angliei și Franței în Germania occidentală au provocat divergențe serioase între cele trei mari puteri occidentale și R. F. Germană.

Izbucnirea acestei controversă se datorează următorului fapt: la 5 mai se încheie primul an de la intrarea în vigoare a acordurilor de la Paris. În clauzele financiare ale acestor acorduri, guvernul de la Bonn și-a asumat obligația de a plăti timp de un an de zile 3.200.000.000 de mărci (700.000.000 dolari) pentru întinerirea trupelor americane, engleze și franceze cantonate pe teritoriul vest-german.

La începutul acestei săptămîni — la 6 februarie — un purtător de cuvînt al Ministerului de Finanțe de la Bonn a convocat o conferință de presă cu ziaristii germani și străini cărora le-a comunicat că Statele Unite, Anglia și Franța au adresat guvernului

BERLIN 9 (Agerpres). — Cheltuielile necesare întineririi trupelor de ocupație ale S. U. A., Angliei și Franței în Germania occidentală au provocat divergențe serioase între cele trei mari puteri occidentale și R. F. Germană.

Izbucnirea acestei controversă se datorează următorului fapt: la 5 mai se încheie primul an de la intrarea în vigoare a acordurilor de la Paris. În clauzele financiare ale acestor acorduri, guvernul de la Bonn și-a asumat obligația de a plăti timp de un an de zile 3.200.000.000 de mărci (700.000.000 dolari) pentru întinerirea trupelor americane, engleze și franceze cantonate pe teritoriul vest-german.

La începutul acestei săptămîni — la 6 februarie — un purtător de cuvînt al Ministerului de Finanțe de la Bonn a convocat o conferință de presă cu ziaristii germani și străini cărora le-a comunicat că Statele Unite, Anglia și Franța au adresat guvernului

BERLIN 9 (Agerpres). — Cheltuielile necesare întineririi trupelor de ocupație ale S. U. A., Angliei și Franței în Germania occidentală au provocat divergențe serioase între cele trei mari puteri occidentale și R. F. Germană.

Izbucnirea acestei controversă se datorează următorului fapt: la 5 mai se încheie primul an de la intrarea în vigoare a acordurilor de la Paris. În clauzele financiare ale acestor acorduri, guvernul de la Bonn și-a asumat obligația de a plăti timp de un an de zile 3.200.000.000 de mărci (700.000.000 dolari) pentru întinerirea trupelor americane, engleze și franceze cantonate pe teritoriul vest-german.

La începutul acestei săptămîni — la 6 februarie — un purtător de cuvînt al Ministerului de Finanțe de la Bonn a convocat o conferință de presă cu ziaristii germani și străini cărora le-a comunicat că Statele Unite, Anglia și Franța au adresat guvernului

BERLIN 9 (Agerpres). — Cheltuielile necesare întineririi trupelor de ocupație ale S. U. A., Angliei și Franței în Germania occidentală au provocat divergențe serioase între cele trei mari puteri occidentale și R. F. Germană.

Izbucnirea acestei controversă se datorează următorului fapt: la 5 mai se încheie primul an de la intrarea în vigoare a acordurilor de la Paris. În clauzele financiare ale acestor acorduri, guvernul de la Bonn și-a asumat obligația de a plăti timp de un an de zile 3.200.000.000 de mărci (700.000.000 dolari) pentru întinerirea trupelor americane, engleze și franceze cantonate pe teritoriul vest-german.

La începutul acestei săptămîni — la 6 februarie — un purtător de cuvînt al Ministerului de Finanțe de la Bonn a convocat o conferință de presă cu ziaristii germani și străini cărora le-a comunicat că Statele Unite, Anglia și Franța au adresat guvernului

BERLIN 9 (Agerpres). — Cheltuielile necesare întineririi trupelor de ocupație ale S. U. A., Angliei și Franței în Germania occidentală au provocat divergențe serioase între cele trei mari puteri occidentale și R. F. Germană.

Izbucnirea acestei controversă se datorează următorului fapt: la 5 mai se încheie primul an de la intrarea în vigoare a acordurilor de la Paris. În clauzele financiare ale acestor acorduri, guvernul de la Bonn și-a asumat obligația de a plăti timp de un an de zile 3.200.000.000 de mărci (700.000.000 dolari) pentru întinerirea trupelor americane, engleze și franceze cantonate pe teritoriul vest-german.

La începutul acestei săptămîni — la 6 februarie — un purtător de cuvînt al Ministerului de Finanțe de la Bonn a convocat o conferință de presă cu ziaristii germani și străini cărora le-a comunicat că Statele Unite, Anglia și Franța au adresat guvernului

BERLIN 9 (Agerpres). — Cheltuielile necesare întineririi trupelor de ocupație ale S. U. A., Angliei și Franței în Germania occidentală au provocat divergențe serioase între cele trei mari puteri occidentale și R. F. Germană.

Izbucnirea acestei controversă se